

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

POLITICA EXTRANJERA

BOLETIN DIARIO

LAS ELECCIONES AUSTRIACAS

El movimiento electoral cunde por toda la Austria. La mayor intensidad en los trabajos electorales y la mejor organización política se revela entre los cristiano-sociales y entre los socialistas, partidos que tienen un programa de reformas sociales y en los cuales el elemento obrero tiene una parte viva y activa. El partido obrero de los cristiano-sociales ha decidido presentar candidatos propios en los distritos de Viena y en toda la Austria meridional que en la pasada legislatura estuvieron en manos de los liberales y de los socialistas. Entre las filas del partido socialista hay algunas novedades. Por el segundo distrito de Viena, barrio de hebreos, los socialistas han proclamado la candidatura de Austerlitz, redactor del periódico órgano central de los socialistas austriacos. Austerlitz es un israelita que, al pasar al campo de los socialistas, se declaró sin confesión religiosa alguna. Por esta razón los hebreos le han declarado la guerra considerándolo como un renegado, pero es de creer que a última hora cesen en su actitud hostil a dicha candidatura y la voten antes que permitir triunfe un candidato antisemita.

En Praga, así como en la Moravia, los socialistas checos presentan candidatura en los treinta distritos. En el Trentino los socialistas, aun cuando el partido es esencialmente alemán, presentan un candidato italiano. Igualmente lucharán los socialistas en los dos distritos de Innsbruck y en los del Sorizia. En Bohemia se va hacia la anarquía electoral. Se anuncia al mismo tiempo, ahí donde es tan aguda la lucha de razas entre checos y austriacos germánicos, candidaturas de tudescos radicales contra tudescos liberales. Los nacionalistas bohemios lucharán en todos los distritos.

Todos los augurios son favorables al triunfo de los socialistas austriacos en las próximas elecciones. La fuerza popular está al lado de ellos. Sin embargo, a causa de la independencia con que operan unos de otros, no será muy fecunda la acción de ellos en el Parlamento. Divididos a causa del interés de nación y de raza—chechos, germánicos, húngaros, italianos, croatas—sin que se haya podido darles una unidad de acción ni una disciplina, ni aun siquiera atendiendo al interés primordial de la lucha de clase y de la táctica de partido, los socialistas austriacos, a pesar del número, no constituyen una verdadera fuerza disolvente en el Parlamento.

LA CRISIS OTOMANA

La crisis producida en el seno del Comité Unión y Progreso, y que estuvo a punto de producir la dimisión en pleno del Gobierno, parece hallarse en camino de conjurarse. Los disidentes, que fueron pocos en los primeros momentos, pronto constituyeron mayoría. Pidieron la dimisión del ministro de Hacienda y éste se apresuró a dimitir. Esta primera victoria, que viene a reconocer la fuerza de los disidentes, como es natural ha producido inmensa impresión en Turquía. Los años de la situación son, pues, los elementos moderados y conservadores, que, según se dice, disfrutaban de las simpatías del Sultán. Y se comprende, porque uno de los puntos del programa de ellos es el robustecimiento de la autoridad del jefe del Estado. La masa de la población turca que, a pesar del advenimiento del régimen constitucional, ha permanecido musulmana hasta el fanatismo, en general ha visto con agrado la caída de la fracción democrática del partido Joven Turco, que era inclinado a la tolerancia religiosa.

El Gobierno, a última hora, ha decidido continuar en el Poder. Además se asegura que el Sultán, ya descontento de la actitud de la Cámara, que prolonga demasiado la discusión de los presupuestos, estaba molesto a causa de los últimos incidentes y sentíase inclinado a la disolución. Pero parece que ya no habrá tampoco disolución, aun cuando no se prolongará la actual legislatura. Parece, sin embargo, que no son de temer motines, y para reprimirlos, caso de que surjan, se han tomado precauciones militares.

LOS LIBERALES ITALIANOS

El diputado Daneo ha dirigido una carta abierta a los electores de Turin. Está inspirada en la sola preocupación de salvar el partido liberal italiano de los peligros de quedar fuera de los dos partidos conservador y socialista, que se disputan el porvenir. Todas las reformas timidamente proyectadas por Luzzatti y luego en curso de realización por parte de Giolitti, no pueden ser aceptadas íntegramente por el partido liberal. Podrá aceptar todo: el monopolio de Seguros, las pensiones obreras, la reforma tributaria, el aumento enorme del Cuerpo electoral, la reforma escolar, hasta las dietas a los diputados; pero todo esto resultará en beneficio exclusivo de los partidos extremos de la derecha y de la izquierda, si el partido liberal histórico, creado por los hombres que dieron la unidad a Italia, no acierta a reconstituirse y a fortalecerse, haciendo frente a los que quieren descartarlo de actuar en la vida pública como cosa anticuada, que ya no corresponde al espíritu y a las necesidades de los tiempos presentes.

Así el diputado Daneo aspira, aunque con bastante retraso, a la formación de un partido liberal conservador que pueda alternar en el

Poder con el partido liberal democrático, reuniendo de nuevo aquellos elementos que, constituidos en partido, deben turnar en la dirección de los negocios y de los destinos nacionales.

Acaso sea ya tarde para esa reconstitución, porque es un hecho la decadencia del partido y la disminución gradual de su influencia cerca de las masas populares.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

La Iglesia y el Estado en Portugal.

OPORTO. El ministro de Justicia ha regresado a Lisboa. En la conferencia que dió durante su estancia en esta ciudad, acerca de la separación de la Iglesia y del Estado, afirmó que la República portuguesa triunfará de la campaña que ha de entablar el Vaticano.

Un triunfo del Gobierno.

LONDRES. La Cámara de los Comunes ha rechazado, por 286 votos contra 164, las enmiendas al «Parliament bill» estableciendo el referéndum para los «bills» que han sido rechazados tres veces por la Cámara de los Lores.

Fallières en Túnez.

TUNEZ. M. Fallières ha visitado hoy las poblaciones de Tebourssouk y Le Kéf.

LOS PELIGROS DEL CINEMATOGRAFO

Impresionaron películas que ahora lo descubren todo

Indignación.

PARIS. Despachos de Reims dicen que las autoridades judiciales que instruyen sumarias contra los champañeses amotinados aprovechan un nuevo sistema de averiguación, que les está dando resultados excelentes.

Una Casa que se dedica a impresionar cintas cinematográficas, y a alquilarlas ó venderlas luego, mandó al Marne, antes de que comenzaran los sucesos, diversos operadores.

Estos se distribuyeron, provistos de sus máquinas, por Epernay, Reims y demás puntos donde la efervescencia de los viñadores amenazaba traducirse en motines y saqueos.

Cuando comenzaron los disturbios, los operadores siguieron a los grupos de sediciosos, y cada vez que éstos sostenían choques con las fuerzas policíacas ó los soldados, asaltaban una bodega, rompían algunos miles de botellas ó incendiaban algún edificio, ellos impresionaban sendas películas de muchos centenares de metros.

Entero de esta circunstancia, uno de los jueces que instruyen los procesos ordenó que fuera instalado un cinematógrafo en Reims. Y en presencia de los policías que figuraron en los sucesos fueron exhibidas todas las películas. Entonces vióse que muchos de los sospechosos que aseguraban no haber intervenido en los disturbios, habían sido de los más furibundos incendiarios y saqueadores.

Inmediatamente fueron dictadas numerosas órdenes de prisión.

Con tal motivo ocurrieron cómicas escenas. Un barbero, que desde el primer momento ayudaba a la Policía en sus trabajos, apareció en una película entrando en su casa con una caja de botellas de Champagne.

Un concejal, que, según manifestación suya, se había pasado toda la semana de los motines metido en el lecho, sufriendo un ataque de reuma, surgió en la cinta delatora subido en un guardacantón y arengando a las masas.

Un boticario, que se lamentaba amargamente de los estragos que había hecho la anarquía en el departamento, apareció en una película, en primera fila, agitando por encima de su cabeza un garrote formidable.

Los culpables eran puestos ante el cinematógrafo, y cuando se veían en la película, quedaban aterrados y ya no se atrevían a negar.

La indignación que reina en el Marne contra la Casa y sus operadores es terrible.

Estos han tenido que tomar el tren y abandonar el departamento.

DE PORTUGAL

Adhesión del clero.

LISBOA. El clero de los demás obispos de la Metrópoli procederá como el de Lisboa, en lo que se refiere al decreto de separación de la Iglesia y el Estado.

Después se celebrará una reunión magna de obispos, transmitiendo a Su Santidad los acuerdos que se adopten.

Manifestación de simpatía.

LISBOA. El ministro de la Justicia, de regreso de su viaje por el Norte, ha llegado a la estación central esta noche, a las diez y cincuenta, siendo objeto de una imponente manifestación de simpatía por la multitud que aguardaba su llegada.

MISCELANEA

El clero portugués.

LISBOA. Todo induce a creer que en las reuniones que celebrará el clero de los obispos de la metrópoli los prelados manifestarán su opinión separadamente y no colectivamente.

No se ha fijado todavía la fecha de dichas reuniones.

EN OCTAVA PLANA
LOS ESPECTACULOS DEL DIA
Y LA SECCION RELIGIOSA

TRAGICO BALANCE

Siguen en Rusia las ejecuciones

La Prensa, perseguida.

BERLIN. Un periódico publica una carta de Rusia en que se dice que el Gobierno continúa mostrándose inexorable con los elementos liberales y revolucionarios que perturban el orden público.

Hace tres días fueron ejecutados en Khar-koff cinco detenidos políticos, a quienes se acusaba de diversos crímenes.

Se apellidaban Anokhine, Baselev, Jiline, Sitenko y Vergune.

Desde el 15 de marzo al 15 de abril, los Consejos de guerra, que funcionan en todo el Imperio, han dictado cincuenta y dos penas de muerte. Quince de ellas han sido cumplidas ya.

En Poltava ha habido un motín de presos porque un sentenciado a muerte se ahorcó en su celda el día en que iba a entrar en capilla.

En vista de la agitación de los periodistas y estudiantes, que protestan contra lo que ocurre en las cárceles del Imperio, el Gobierno ha acordado oficialmente nombrar inspectores que averigüen lo que sucede y propongan remedios.

Algunos periódicos dicen que la causa de las epidemias y de los motines que se registran en las prisiones rusas es debida, más que al reglamento y a los rigores de los empleados, a que se amontonan en ellas doble número de presos del que cabe.

El Gobierno continúa persiguiendo a la Prensa.

Recientemente han sido presos los ocho redactores de un diario constitucional de Baku.

También ha ingresado en la cárcel el redactor jefe de *La Estrella* y el secretario de Redacción del *Drapeau de Astrakan*.

Varios periódicos han sido suprimidos y muchos otros multados.

Las multas impuestas últimamente por la Policía a los periódicos rusos ascienden a 30.000 rublos.

Cuando no son pagadas, el editor responsable ingresa en la cárcel.

El Gobierno ha prohibido a los miembros de la Duma reunirse a sus electores para darles cuenta de cómo han cumplido su mandato.

También prohíbe toda clase de reuniones. La Sociedad de la Economía Libre pretendía celebrar una velada en conmemoración del cincuentenario de la abolición de la servidumbre; pero no le ha sido posible.

En Moscú han sido disueltas seis Sociedades científicas.

En Rudava se ha prohibido a un empresario ponga en escena las obras de Ibsen.

En un pueblecillo de las cercanías de Moscú, la Policía sorprendió al Comité socialista cuando celebraba sesión, y los doce individuos que lo componían fueron presos.

Parece que el Gobierno teme una nueva revolución, y por eso extrema sus rigores.

UN ASESINO BARATO

Mató al pobre capitán y cobró cinco rublos

La sorpresa del policía.

MOSCOU. Hace algunos días presentóse muy de mañana una doméstica en una inspección de Policía y contó lo que sigue: «Hará media hora, al ir a vaciar el cajón de la basura en el recipiente que todos los días recoge el servicio de limpiezas, vi que había en éste un saco.

El recipiente estaba, como de costumbre, en un rincón del patio central de la casa. El saco está atado con una cuerda gruesa. Lo he tentado y me parece que hay dentro el cuerpo de una persona.»

Un policía siguió a la criada hasta la casa en cuestión. Cogió el saco y desatando la cuerda abriólo. Había dentro un cuerpo humano completamente desnudo.

El policía quedóse aterrado. Luego cerró nuevamente el saco, echóselo al hombro y se lo llevó a la inspección.

Llamado un médico, reconoció el cadáver. Dijo que éste era el de un hombre robusto y vigoroso, de unos cuarenta años de edad, que había muerto víctima de una terrible puñalada en la espalda.

En los primeros días siguientes al fúnebre hallazgo, fué imposible identificar el cuerpo. Los vecinos de la casa en cuyo patio apareciera el saco no sabían una palabra.

Comprobóse que no estaba abierta la puerta de la calle cuando bajó la criada con el cajón de la basura.

El portero dijo que el individuo que llevara el saco al patio debió entrar por la noche. Hace cuatro días, un oficial del ejército presentóse en el despacho del jefe de Seguridad de Moscú.

Dijo que un amigo suyo, capitán de Infantería, apellidado Alferoff, había desaparecido de su domicilio hacía algún tiempo y se temía que hubiese sido víctima de un crimen.

—Tal vez—le dijo el jefe—nos traiga usted una pista.

Y cogiendo una fotografía de encima de una mesa, se la enseñó.

—Es la de mi amigo—balbució el oficial.

—La sacamos antes de dar sepultura al cuerpo del desdichado sujeto que fué encontrado dentro de un saco.

—¡Pues no queda duda!

Practicada una información policíaca, súpose que Alferoff había sido un hombre de inmorales costumbres.

Se embriagaba con gran frecuencia y golpeaba a su mujer y a su hija. Estas le odiaban de muerte.

El juez encargado de buscar al asesino de Alferoff interrogó a ambas.

Ellas dijeron que nada sabían, y confesaron que no habían sentido mucho el trágico fin del capitán.

Las cosas hubieran quedado así, a no ser porque hace dos días presentóse una criada al juez en cuestión y le dijo:

—Yo sé quién ha matado al capitán.

—¿Quién ha sido?

—Un tal Vladimiro, que antes de ser licenciado del ejército, fué asistente de mi difunto amo.

—¿Cómo de tu difunto amo?

—Sí. Yo soy la criada de la señora Alferoff.

Y contó lo que sigue: «Anoche, mi ama y su hija recibieron la visita de Vladimiro, sujeto a quien yo conocía.

Se encerraron con él en una habitación, y a poco comenzaron a disputar.

Movida de la curiosidad, acerquéme a la puerta y presté oído.

Vladimiro decía: —He trabajado muy barato, señora. Cinco rublos por matar al capitán, meterle en un saco y llevarlo a hombros a una casa lejana, es muy poco dinero. Además, tuve que comprar el saco por mi cuenta. Me costó tres kopeks.

La señora Alferoff contestaba malhumorada: —Te he dado cinco rublos y mi marido no valía tanto. Ya tienes de sobra.

—No alcés la voz—dijo entonces la señorita.—Podría oírnos la criada.

—Tendiendo ser descubierta, retiréme de allí. Y hoy he venido a contárselo todo, para que sean castigados Vladimiro y mi ama.»

El juez prendió por la tarde a la señora Alferoff y a su hija.

Luego detúvose a Vladimiro. Este lo confesó todo con gran cinismo. Terminó su declaración diciendo al juez:

—Te aconsejo, padrecito, que no trabajes nunca tan barato como yo.

¿SINDICALISTAS O TERRORISTAS?

Volaron el edificio y ahora ingresan en la cárcel

Protestas de inocencia.

NUEVA YORK. El día 1.º de octubre del año pasado fué volado por medio de la dinamita el edificio ocupado por la Redacción, la Administración y la imprenta del diario de Los Angeles (California) «The Times».

A causa del atentado resultaron muertos ó heridos de más ó menos gravedad veinte redactores, empleados y operarios.

«The Times» era un periódico hostil en absoluto a las fuerzas sindicalistas.

Fuertemente apoyado por elementos patronales, hacía una violenta campaña contra los Sindicatos obreros, y especialmente contra sus caudillos.

La Empresa editora se había negado rotundamente a aceptar asociados en su imprenta.

Y todos los obreros que trabajaban en la misma suscribían, antes de ser admitidos, un documento, en el que se comprometían a no acatar nunca las órdenes de las Sociedades del oficio.

Los Sindicatos obreros californianos intentaron en diversas ocasiones obligar a la Empresa a aceptar sus tarifas, pero nunca pudieron conseguir sus deseos.

Por eso, cuando fué volado por medio de la dinamita el edificio de «The Times», todo el mundo creyó en California que el atentado había sido una venganza de los sindicalistas.

Durante largos meses, la Policía ha venido trabajando infructuosamente para descubrir a los culpables.

Ya nadie creía que pudiese averiguarse nada. Pero anteayer fué detenido en Indianópolis Mr. Mac Namara, uno de los agitadores obreros más peligrosos de los Estados Unidos.

La Policía le dijo que le prendía por haber pruebas de que él es uno de los dinamiteros de Los Angeles.

Mac Namara, que ejerce el cargo de secretario de la Federación internacional de obreros en hierro, negó rotundamente que hubiese tomado parte en el atentado contra *The Times*. Afirmó que cuando éste fué realizado, él se encontraba muy lejos de allí.

Al mismo tiempo que era preso Mac Namara, se detenia a su hermano y a otros dos sujetos en Detroit.

En la casa donde éstos vivían fueron encontradas doce bombas.

Estas detenciones han causado gran excitación entre la clase obrera yanqui.

Los periódicos socialistas, sindicalistas y libertarios dicen que las autoridades yanquis han tramado un complot contra las organizaciones de resistencia.

Preparan mítins y manifestaciones.

La mayoría de la Prensa parece creer en la culpabilidad de Mac Namara y de su hermano.

Este diario no pertenece al Trust.

Nuestros Servicios de Turismo y Viajes Prácticos

INDICAN GRATUITAMENTE Los mejores itinerarios, Los mejores horarios de trenes, Los mejores hoteles, Los billetes más económicos, Las mejores estaciones balnearias y termales.

FACILITAN Los viajes a todas partes ORGANIZAN Grandes excursiones anuales.

Dirigirse: «Servicio de Turismo y Viajes Prácticos» de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, Madrid.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

AVISOS UTILES

Interesante a los calvos

La aparición del famoso preparado «Locparell» ha dado origen para que hasta los más ignorantes en estas materias, aunque sí buenos industriales, se conviertan en inventores de específicos contra la calvicie; creyendo que con la pomposidad del anuncio y con la sugestión que éste produce, puede y debe hacerse dinero.

Así sería si el Sr. Avalos, autor del «Locparell», no contrarrestara lo que dicen los mencionados «inventores», aconsejando a los enfermos de calvicie que no se dejen engañar.

¿Han leído los calvos el artículo del señor Avalos, publicado en «El País» del día 25 del corriente? Léanlo y verán las verdades axiomáticas que dice el autor del «Locparell», «único específico verdad» que cura los «casos curables».

Depósito para Cataluña, perfumería de Eugenio Sarrá, Ronda de San Pedro, 7, bajos; en Málaga, Bazar de Novedades y Perfumería de Alejandro Romero, Marqués de Larrios, 4; en Linares, para toda la provincia de Jaén, D. Angel Torres, Salmerón, 49; en Madrid, principales farmacias, perfumerías y peluquerías. Exposición y venta al detall, Perfumería Imperial, Montera, 40.

Depósito general, Desengaño, número 2. Precio del frasco: en Madrid, 15 pesetas; en provincias, 17 pesetas.

A. SAEZ los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

EN LA ALISEDA

(Jaén) se curan los enfermos del pecho, del estómago y los anémicos. Primera temporada: 15 de abril a 30 de junio.

Una copa de RHUM si es legítimo de la NEGRITA

es el mejor complemento de una buena comida.

LA VIENESA

Fábricas de pan de VIENA marca SOL Pan gluten, centeno ó integral. Chocolates, ensaimadas, suizos y bizcochos. Ricas y variadas pastas para postres. Fábrica: Recoletos, 4. Sucursal: Serrano, 54. Fábrica: S. Marcos, 26. Sucursal: Postas, 4.

PEREZ MOLINA Juegos de plata para regalos y copas para sports. C. S. Jerónimo, 28. T.º 2.927. Precios como nadie.

JOYAS DE MODA

Son la última creación todas las que presenta la Joyería SAINZ, 18, PELIGROS, 18, y especialmente recomendamos sus nuevos modelos de verdadera pulsera de pedida.

BOYVEAU-LAFFECTEUR

Célebre Depurativo Vegetal cura las ENFERMEDADES DE LA PIEL. Vicios de la Sangre, Herpes, Aonés. Para evitar las fisticaciones ineficaces. EXIGIR EL FRASCO LEGÍTIMO. H. FERRÉ, BLOTTIERE & Co., 6, Rue Dombasle, París. T.º 2.º 7.º

CALDAS DE BESAYA (SANTANDER)

Agua termal a 37°. Sin rival para tratamiento del artiritismo, reuma, gota, ciática, bronquitis, etc. Instalación balnearia moderna. Hotel reformados con los adelantos modernos. Ferrocarril Norte, a 70 metros del gran Hotel. Pídase guía al administrador del Baleario.

Hunyadi Janos

Purgante suave, siempre bien tolerado y de acción pronta y regular. De venta en todas las farmacias de España.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

27 de abril de 1861.

Habla gran curiosidad en Turin por saber en qué sitio de la Cámara tomaría asiento Garibaldi, que le tomó en la parte más alta de la extrema izquierda, al lado del Sr. Mauro Macchio.

Estaba envuelto en una especie de plaid escocés, que ocultaba su ropa encarnada. Los diputados prorumpieron en aplausos. El presidente leyó la fórmula del juramento, y Garibaldi contestó:—Sí; juro.

Uno de los accidentes más notables á que ha dado lugar el aniversario de Cervantes ha sido la repartición que se ha hecho del siguiente Soneto pentacrístico (como lo llama su autor, el gran poeta laberintico D. José González Estrada), sobre cuyo mérito creemos que estarán de acuerdo todos nuestros lectores:

Dios Abrió las alas intelectuales. Oh, luz del Gran Cervantes, precoz lucero, Notable Rectitud del mundo Entero, Justo, muy Admirado, Bien sobresales, Ovaciones Nobles Arcangelicales. Sublimes, lindos ConCeptos y ligero; Escríbilo feliz, En todo verdadero, Entusiastas Tesoros de liberales; Siempre fiel, Notable Valientemente; Título muy Exacto Al elegante, Razonado Numen, bravo, Noblemente, Admiración inspirada y Triunfante De don Miguel Cervantes El eminente. Adiós, Erudito poeta conSonante.

De París dirigen á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA la carta, pero interesante carta, siguiente:

«París.—Si Santo Domingo no hubiera proclamado la anexión á España, pronto el jefe del Gobierno haitiano hubiese proclamado la anexión á Francia.

Dicese que Guffard se proponía primero conquistar á Santo Domingo y después ofrecer la isla entera al Gobierno imperial.

Para esto se había puesto en movimiento con su Ejército, y los dominicanos, que descubrieron la trama, apresuraron el movimiento para fijar de una vez su suerte.»

El aniversario de la muerte de Cervantes se ha conmemorado en Madrid, ejecutándose en el teatro del Príncipe la loa, original del Sr. Hartzenbusch, *La hija de Cervantes*, y la comedia, también original de D. Ventura de la Vega, *Don Quijote de la Mancha*.

La hija de Cervantes tiene por objeto revelar el pensamiento filosófico á que quiso dar forma con su *Quijote* el Príncipe de los Ingenios, y el *Quijote* del Sr. Vega es hoy, con las reformas que en él se han hecho, una obra nueva é interesante.

Madrid verá pronto elevarse no lejos de sus muros un Manicomio modelo, gracias á la constancia y al indisputable celo de su gobernador civil, el señor marqués de la Vega de Armijo.

El referido Manicomio será instalado en la dehesa de Amaniel, adquirida á este fin por el Estado.

Mejor que en Málaga

se pasa el invierno en Madrid teniendo en casa las ricas alfombras de moqueta, terciopelos, linoleums y tapices de nudo fabricados á la medida en Palma de Mallorca y de venta en los grandes almacenes de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24.

Mundo eclesiástico

Es por demás notable y digna de llamar sobre ella la atención piadosa de los fieles la solemne novena que se está celebrando en las Calatravas á la Virgen de Montserrat por su Real é Ilustre Congregación, de esta corte, y á expensas de SS. MM. D. Alfonso, doña Victoria Eugenia y doña María Cristina, de los prelados de Cataluña y de varias otras distinguidas personalidades de uno y otro sexo.

Los sermones están á cargo del sábio, elocuente y estimable religioso P. Fraile, superior de los misioneros del Corazón de María, que dirá también el panegrico.

Y la música está á cargo de la notable capilla «Conciertos Sacros de Madrid», del reputado maestro director D. Julio Caminalis.

—Con una concurrencia extraordinaria, tan grande que no era posible más, especialmente por las tardes, ha tenido efecto en la amplia iglesia del Carmen Calzado una serie no interrumpida de solemnidades religiosas, en gloria y mayor honor del Sacramento agosto del altar, tributadas, como lo viene haciendo desde remotos tiempos á los presentes días, por la Real Archicofradía de la Guardia y Oración al Santísimo, en el jubileo circular de las Cuarenta Horas, en unión de elevadísimas y piadosísimas personas, á cuyo frente se hallan SS. MM. los Reyes.

Hermosas y ricas colgaduras adornaban todo el sagrado recinto, desde la cornisa y las tribunas hasta el suelo, interín que un amplísimo manto imperial rojo, salpicado de estrellas de oro y rematado en grandiosa corona alusiva, cobijaba el grandioso y elevado retablo-altar portátil, propiedad de la Archicofradía, con figuras esculturales alusivas á la Hostia Santa que se hallaba de manifiesto ante los fieles para su debida adoración, desde las seis de la mañana hasta las ocho de la noche, iluminada con multitud de velas en el altar y en diferentes arañas, más las hachas de los devotos y devotas de la guardia, que se renovaban de cada media hora.

CONFLICTOS

LAS VIVIENDAS EN MADRID

No sabemos si las autoridades se habrán dado cuenta—es probable que no—del conflicto que se ha creado en Madrid con la carestía absurda de las viviendas.

Antes, cuando un piso se desalquilaba, si en la calle ó en la finca se habla hecho alguna mejora, el propietario aumentaba el alquiler del cuarto en diez ó en veinte reales, á lo sumo; hoy, cuando el inquilino deja libre un cuarto, el casero se apresura á aumentar el precio de arrendamiento en cuatro ó cinco duros. Hablamos, naturalmente, de las viviendas cuyo precio oscila entre 15 y 25 duros, porque en las otras, en las de tipo de arriendo elevado, por las condiciones del que arrienda, no se hace tan sensible la carestía.

Las casas que en Madrid rentaban hace dos años 75 pesetas, hoy rentan 100 y son incontables las fincas en las cuales, sin mejora alguna, ha sido triplicado, en menos de un quinquenio, el alquiler.

Que una familia de modesta posición, de la clase media, encuentre hoy en Madrid un piso medianamente habitable por cantidad en relación equitativa con el sueldo ó la pequeña renta del jefe de familia, es tan difícil como encontrar quien compre duros á seis pesetas.

De los barrios céntricos, donde por necesidades del empleo, de la profesión ó de la industria tiene que aglomerarse número enorme de madrileños que trabajan, no hay para qué hablar.

Los pisos de 15, 18 y 20 duros suelen ser, en su mayoría, inmundas covachuelas sin aire, sin luz, sin higiene; con porteras que despiden hedor, con escaleras lóbregas y estrechas, plagadas de insectos; el agua, con cuentagotas; los retretes, sin inodoro; las cocinas, sin chimenea y sin pilas. Los cuartos de construcción moderna, que sólo por eso están limpios, resultan, en cambio, de una escasa capacidad que asusta, porque ya es sabido que nuestras autoridades no se oponen á que en un solar de dos palmos se construyan casas de cuatro y cinco pisos con dos y tres cuartos en cada uno. ¡Así salen ellos!

Los inquilinos gritan, se desesperan, protestan; pero todo resulta inútil, porque como el acuerdo de los propietarios se extiende á la mayoría de las fincas de Madrid, el que no quiera pagar esos crecidos alquileres siempre tiene á mano la solución de instalarse en los desmontes de la Moncloa.

Los propietarios, por su parte, dicen que el Estado y el Municipio les abruma á impuestos, que el valor del agua se ha triplicado, y que ahora les amenazan los nuevos tributos que hayán de establecerse con motivo de ese camelo de la supresión de los Consumos, que encarecerá los alimentos, las viviendas y hasta el aire que respiramos, porque de alguna parte saldrá lo que hoy se recauda por aquel concepto.

En definitiva: los propietarios dicen que ellos se arruinan si no suben en esa proporción enorme el precio de los alquileres, cosa que no debe andar muy cerca de la realidad, porque nosotros sabemos de algunos propietarios, y propietarios de buenas fincas, que en diez años no habían aumentado un céntimo en el tipo de arriendo, y que ahora lo aumentan porque á ello se les obliga para que no haya diferencias grandes entre fincas próximas y de análogas condiciones.

El caso es, tengan ó no razón los caseros, que la vida de los que no tienen casa en Madrid se hace totalmente imposible, y que si esto continúa, ó los inquilinos se verán en la imposibilidad de pagar los alquileres ó las gentes, para pagar la casa, tendrán que prescindir de la comida.

—No creen las autoridades, no cree el Gobierno, no cree el Municipio, no creen los eternos agitadores de la opinión que este es asunto más interesante y serio que todas esas músicas baratas del proceso Ferrer y de la ley de Jurisdicciones y de la ley de Asociaciones, con que se intenta apasionar, en uno ó en otro sentido, á un pueblo que no tiene que comer ni tiene donde dormir?

La vida en Madrid es más difícil cada día. ¿Por qué todos esos batalladores concejales que se pasan el año discutiendo tonterías políticas y de las otras, no consagran siquiera un par de sesiones á estudiar seria y honradamente este problema aterrador de las viviendas en Madrid?

¿Cómo los ciudadanos no se unen para defender, sin propósito de perjudicar los intereses de nadie, su derecho á vivir?

ADERECOS

lindos modelos. SEVERIANO. CARRETAS, 7.

EJÉRCITO Y ARMADA

A los reclutas de Lancers de Borbón les ha sido entregada ayer la siguiente sentidísima alocución:

«Reclutas: Al desprenderos de los brazos de vuestros padres, hermanos, de todos vuestros afectos y alejaros del cielo que os vio nacer, de la tierra que con vuestro sudor regastéis, de la fábrica ó el taller que recogió los esfuerzos de vuestras primeras energías sentíais honda pena, pensando no existían otros ideales que pudieran haceros agradable la separación; mas al llegar al cuartel, al ser recibidos por vuestros compañeros, que también en días no lejanos dejaron sus afectos y sus amores; al encontraros espléndidamente vestidos, con uniformes que quizás vuestros antepasados también vistieron; al relataros los últimos que llegaron cuando han visto; al recordar que, como vosotros, vinieron con pena, que, como vosotros, también en sus pueblos dejaron un cielo, las tierras que labraron, las fábricas, los talleres, y á los pocos meses, ya libres de las primeras enseñanzas, ya hechos jinetes expertos marcharon en unión de los veteranos para sostener el orden en Bilbao; cuando os digan que allí formaron parte del ejército que mantuvo la confianza y tranquili-

EN LOS MINISTERIOS

MARINA

El almirante de la escuadra, Sr. Cincunegui, ha dirigido una expresiva y afectuosa carta al ex ministro Sr. Arias de Miranda, en la que le ruega acepte las insignias que le adjunta de la gran cruz del Mérito Naval, que le fué concedida recientemente y como recuerdo de su grata gestión en pro de la Armada, durante su permanencia en el ministerio.

El ayudante de Marina de Avilés comunicó que se ha efectuado el salvamento del pailebot *Olga*, que ha sido conducido á la playa de San Juan, con objeto de reparar la vía de agua que se abrió.

Han fundeado en Tenerife, el crucero acorazado alemán *Von-der-Tann*, y en Cádiz, el crucero *Cataluña*.

Se han recibido en el ministerio de Marina dos magníficos cuadros-acuarelas de asuntos marítimos, entre los que descuella uno titulado *«Visita de Fallières á Bizertaa*, en el que se destacan de una admirable manera los acorazados franceses que le escoltaron, y debidos al pincel del eminente pintor Sr. Caula.

Estos cuadros se destinan á premios en las regatas.

GOBERNACIÓN

Correos y Telégrafos.

Aprobando la subasta y adjudicación de la conducción en carruaje de cuatro ruedas ó automóvil, entre Berdún y Ansó, á D. Felipe Gil, en 1.140 pesetas anuales.

Anunciando á subasta la conducción del correo en carruaje ó automóvil, entre Miranda de Ebro y Albania, por 2.000 pesetas anuales.

FOMENTO

Guardería rural.

La Dirección general de Agricultura ha dirigido á los presidentes de las Cámaras agrícolas y Consejos provinciales de Fomento la circular siguiente:

«El servicio de guardería rural constituye uno de los importantes asuntos que tiene en estudio el Gobierno, atento á procurar la mayor garantía en la seguridad de las propiedades é intereses y de las personas dedicadas á la industria agrícola, principal riqueza de la nación.

Reunidos algunos datos estadísticos referentes al actual servicio, tal como lo verifican los Ayuntamientos, entidades agrícolas y particulares, sólo resta conocer el común sentir de la opinión agrícola, representada por los Consejos provinciales de Fomento y Cámaras agrícolas, y al efecto, esta Dirección general ha acordado dirigirse á V. S. para que la corporación que tan dignamente preside se sirva informar acerca de los puntos siguientes:

- 1.º Extensión de la zona que debe ser encomendada á cada guarda, según el estado de la propiedad y clases de cultivo dominantes.
- 2.º División más conveniente de la provincia, desde el punto de vista de la guardería rural.
- 3.º Recursos que pueden utilizarse para contribuir á su sostenimiento.
- 4.º Número de guardas y su distribución, según estime más conveniente, en sus distintas categorías.

Si tuviera esa Corporación algún proyecto formulado sobre este asunto, puede remitirlo desde luego para tenerlo en cuenta.

Esta Dirección general espera que, concordiando V. S. la importancia que merece el servicio que se interesa, ha de procurar cumplimentarlo estimulando el celo de esa colectividad para que emita dictamen en el plazo más breve posible.»

Una Comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde Sr. Francos Rodríguez, visitó hoy en su despacho oficial al ministro de Fomento, para rogarle que se activen los trámites necesarios al objeto de que comiencen cuanto antes los trabajos para la canalización del Manzanares y saneamiento del subsuelo de Madrid.

El Sr. Gasset ofreció atender estos deseos en cuanto le sea posible.

AL TODO DE OCASIÓN

Máquina Goetz, 9 por 12, 175 ptas. Fuencarral, 45.

La becerra de Alcalá de Henares

Hoy jueves, á las cuatro de la tarde, se verificará esta fiesta benéfico-taurina, que por mal tiempo fué suspendida el día 11.

Cinco hermosos novillos de Biencinto serán estoqueados por Paco Barrionuevo, Julián Cañedo y Fernando Gillis.

Para actuar de banderilleros se han ofrecido Bombita, Machaquito, Cocherito de Bilbao, Regaterín, Bienvenida, Gaona y otros.

El servicio de plaza, á cargo de notables pintores y escritores. Aseorarán á las presidentas Mazzantini y los principales críticos taurinos de Madrid. Las señoritas de Alcalá han regalado treinta y un par de banderillas de lujo, que son primorosas.

Sancha y Medina-Vera han pintado carteles. La Comisión organizadora que preside don Francisco Boville, y de la que es secretario el redactor de *Heraldo de Alcalá*, D. Isidoro Fernández, recibe grandes plácemes por su entusiasmo y acierto.

Creemos que la Compañía del ferrocarril pondrá en circulación mañana los billetes de ida y vuelta á precios de día festivo.

dad de sus habitantes, siendo admirados por su conducta correcta y que pudieron, con el alimento que les sobraba diariamente, ser también caritativos con aquellos que por disciplina holgaban; cuando os digan, por último, que como vosotros habéis jurado la bandera, ellos también lo hicieron y que este acto grandioso en sí es necesario para la existencia del Ejército, que es la Patria, bien podéis pensar que existía un ideal desconocido para vosotros, que os habla de hacer agradable la separación, bien podéis escribir á vuestros padres, hermanos, á vuestros afectos y amores estas palabras: «Esperad; voy á haceros hombre y á cumplir con el más sagrado deber que éste tiene en España: en la paz, ser garantía de vuestra tranquilidad sirviendo al Rey, y en la guerra, derramar hasta la última gota de sangre, si necesario fuera, para salvar el honor de sus banderas.»

Guardad, pues, estos consejos en lo más profundo del alma para que sean la norma de vuestra conducta militar y, al cumplirlos, os hagáis dignos del respeto y consideración del mundo y de la estimación de vuestro coronel, Cortés.—Comunicada y distribuida.—El capitán primer ayudante, *Pedro Escalera*.

—Mañana se publica la siguiente propuesta de destinos de jefes y oficiales de Administración militar:

Comisarios de Guerra de segunda: D. Miguel Conde, á excedente en la sexta región; D. José García Medrano, al Hospital militar de San Sebastián; D. Julio Pérez Pitarch, á excedente en la tercera región; D. Francisco Tella, á excedente en la octava; D. Mateo Hernández, á interventor del Parque de suministros de Vigo y Comisaría de la provincia de Pontevedra.

Oficiales primeros: D. Antonio Velayos, á la Ordenación de pagos; D. Juan Basset, á la ídem; D. Emilio García Flores, á la Capitanía general de la tercera región; D. Emilio Villarias, á excedente en la sexta región; don Pedro Lapuerta, al Parque de Artillería de San Sebastián.

Oficiales segundos: D. Claudio Vázquez, al tercer Establecimiento de remonta, y D. Andrés Barraca, á la Subintendencia de Tenerife. También se ha firmado otra propuesta de destinos del Cuerpo auxiliar de Administración militar.

—Pasa á supernumerario el capitán de Infantería D. José Ramos.

—Continúan hasta fin de curso como profesores en la Academia de Infantería los comandantes D. Alejandro Quesada y D. Mauricio Pérez García.

—Pasa á reemplazo el oficial segundo de Oficinas militares D. Juan Bueno Solís.

—Hoy han visitado al ministro de la Guerra los generales Suárez Valdés y Barrera. —Han sido concedidas cruces blancas, pensionadas, al teniente coronel de Artillería don José Reina y al médico mayor D. Anacleto Cabezas. Asimismo se concede la roja, pensionada con 25 pesetas, al sargento de Infantería D. Ramón García Pérez.

—Son destinados á cazadores de Cataluña, el músico D. Salvador Sánchez Escalera, y á los regimientos de Andalucía y Cuenca, los maestros armeros D. Francisco Fernández y D. Ricardo Montiel.

—Asciende á coronel de Inválidos el teniente coronel D. Severiano de la Peña.

—Se concede el retiro al subinspector médico D. Agustín Mundet.

—Se conceden licencias matrimoniales al comandante de la Guardia Civil D. José Castillo de Cabia y á los capitanes de Infantería D. Eugenio Jiménez de la Macorra y D. Benito Luque Pinillos.

A.

NUESTROS VIAJES

Viajes al Escorial de sábado á lunes

Por 25 pesetas.

Ofrecemos hoy á nuestros lectores una ventajosísima combinación, digna de que la aprovechen para espaciar el ánimo y pasar unas horas deliciosas lejos del tráfigo de la vida madrileña.

El Escorial tiene ya el hotel que reclamaba la importancia de dicha población y de su incomparable Monasterio y la belleza de sus alrededores.

Dicho hotel es el denominado REINA VICTORIA. En él hospedarán nuestros excursionistas, que podrán apreciar sus comodidades y su confort, realización de los progresos logrados en el Extranjero por los grandes establecimientos similares.

El HOTEL REINA VICTORIA es un modelo de elegancia comodidad é higiene.

Todo lo reúne: Tiene calefacción á vapor, luz eléctrica, teléfono interurbano, cuarto de baño, instalación sanitaria, y dispone de una excelente agua potable. Desde su terraza se contempla un bellísimo panorama. Su umbrroso y regalado jardín le añade nuevo encanto.

Su Dirección se encuentra decidida á hacer todo lo posible para que sus clientes se muestren satisfechos y se lleven un recuerdo agradable de su estancia en el HOTEL REINA VICTORIA.

Por lo tanto, nuestros excursionistas estarán perfectamente alojados. Por las 25 pesetas, importe de la combinación, tendrán derecho á que se les sufrague todos los gastos de ferrocarril, coches, alojamientos, propinas, etc., desde su salida de Madrid, el sábado por la noche, hasta su regreso, el lunes por la mañana.

En nuestras oficinas de Viajes y Turismo, Puerta del Sol, 8 y Arenal, 1 ó Factor, 7,

ADERECOS lindos modelos. SEVERIANO. CARRETAS, 7.

DISPOSICION IMPORTANTE

Reglamentando la pesca

En la *Gaceta* de hoy aparece la real orden resolviendo el pleito de los pescadores de Galicia, de que tantas veces ha hablado la Prensa de Madrid.

Dice:

«Resultando que por real orden de 1.º de agosto de 1910, y en vista del resultado de la votación efectuada para conocer el modo de pensar de la clase pescadora, quedó prohibida la pesca de noche «con cerco de jareta» y por el procedimiento denominado «á la ardora», en las provincias marítimas de Villagarcía y Pontevedra.»

Resultando que por real orden de 21 de septiembre del mismo año se hizo extensiva la anterior disposición á la ría de Vigo, y se dispuso se abriese una amplia información en la Dirección general de Navegación y Pesca Marítima, para conocer si la referida pesca puede considerarse como una de las causas que influyen en la desaparición de los bancos de sardina en las costas de Galicia y debe, por tanto, prohibirse, ó sí, por el contrario, ha de considerarse como lícita.

Resultando que por real orden de 9 de diciembre próximo pasado se dispuso la formación de una Comisión para informar sobre dichos extremos, en la que estuviesen representados los partidarios y adversarios de la pesca de noche, fabricantes de conservas é importadores de pescado, figurando además personal técnico y representantes de este ministerio.

Resultando que en 1.º de mayo del corriente año quedó constituida la expresada Comisión, y después de abrir pública información oral y escrita y de amplia discusión en nueve sesiones, celebradas en los días 1 al 11, acordó someter al Gobierno de S. M., como resultado de sus deliberaciones, las conclusiones siguientes:

(Transcribe las conclusiones que nuestros lectores conocen, por haberse hecho públicas en estas columnas.)

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido á bien disponer:

1.º Se hace extensivo á las provincias de Villagarcía y Pontevedra lo dispuesto para la de Vigo por real orden de 16 de junio de 1909, relativo á los aparejos de arrastre, extremándose el rigor para lograr su cumplimiento, á cuyo efecto se procederá por el Gobierno á la inmediata adquisición ó alquiler de tres barcos de vapor tipo «Bou».

2.º Que los «medios mundos» y «vetas» no se calen al fondo en los criaderos como piedras fanéuricas, ni se consienta que trabajen en las entradas de las rías, encargando á las Juntas de pesca que fijen la limitación de la malla y el tamaño del aro.

3.º Que se proceda á la creación de un servicio de Vigilancia ó Cuerpo de Policía marítima, para que las autoridades de Marina dispongan de medios para hacer cumplir sus disposiciones y los reglamentos de pesca. Para el sostenimiento de este servicio se gravará con un nuevo arbitrio á los fabricantes de conservas, exportadores y traficantes de pescado.

4.º Que se reforme la ley que castiga el uso de explosivos y sustancias químicas en la pesca, aumentando la penalidad tanto para los patronos y tripulantes que los empleen, como para los que se los faciliten, haciendo que caigan en comiso el aparejo que estén usando los infractores en el acto de cometer el delito, quedando varada la embarcación mientras se instruye la correspondiente sumaria. El aparejo apresado será destruido siempre que resulte ilegal, y vendido en pública subasta si es legal, aumentándose con el producto de su venta los fondos para el sostenimiento del servicio de vigilancia.

5.º La vigilancia se hará extensiva á los mercados, fábricas y puntos de venta, decominándose la pesca que se reconozca hecha por el empleo de los referidos medios.

6.º Que se proceda á la creación de una estación biológica marítima en el punto más estratégico de las rías gallegas con laboratorios flotantes, campos de experimentación y museos en tierra, y que se creen también escuelas de pesca, con cantinas escolares en cada una de las tres provincias marítimas de Vigo, Villagarcía y Pontevedra.

7.º Sólo se permitirá la recogida de las algas que arroje el mar á las playas, no consintiendo la extracción de las vivientes en los sitios que quedan al descubierto en las bajas mareas.

8.º Que se persigan las especies de cetáceos conocidas en estas rías con el nombre de «arroaces», que persiguen y ahuyentan la sardina y destruyen los aparejos. La destrucción de estos cetáceos se llevará á cabo dotando á las embarcaciones citadas en la conclusión primera (únicas que por su poco calado pueden atender á esta necesidad) de una ametralladora y varias armas portátiles, y recompenando á los particulares que presenten ejemplares muertos.

9.º Que se nombre con urgencia el personal técnico y práctico necesario, para que haga un detenido estudio experimental que demuestre clara y terminantemente que la pesca «á la ardora» no es una de las causas que influyen en la desaparición de los bancos de sardina en las costas de Galicia.

10.º Que mientras se llevan á cabo estos estudios, y se determina de una manera precisa si es ó no perjudicial, se autorice la pesca «á la ardora» en las tres provincias citadas, pero solamente fuera de las rías y á una distancia mínima de la costa de dos millas.

11.º Que la limitación de la pesca «á la ardora» á que se refiere el punto anterior, se extenderá á los artes similares que trabajen de noche.

12.º Que se haga un detenido estudio científico del empleo de la raba y el salvado en la pesca de la sardina, para saber si es ó no perjudicial; y que las Juntas de pesca de los distritos y provinciales de Vigo, Villagarcía y Pontevedra, estudien y propongan á la Su-

prioridad el mallaje de los artes dedicados á la pesca de la sardina.

13.º Que atendiendo á la creciente importancia de la pesca en España y sus industrias derivadas, se aumente la cantidad consignada en presupuesto para «Fomento de la pesca», haciéndola llegar, si es posible, á 500.000 pesetas anuales, á fin de que la Sección de Pesca de esa Dirección general pueda atender al estudio, fomento y defensa de los intereses pesqueros, que representan 200 millones anuales de pesetas.

14.º Que se encargue á los delegados de España que asistan á los Congresos internacionales de pesca que se celebren, propongan la ampliación á 20 millas y para los solos efectos de la pesca, de la extensión de nuestras aguas jurisdiccionales en las costas de las rías gallegas.»

La sopa más exquisita y nutritiva
ROYAL SOUP
PIDASE EN ULTRAMARINOS
LAS HUELIGAS

ALBANILES

Continúa en igual estado la huelga de albaniles de la Sociedad El Trabajo.

Los huelguistas siguen acudiendo á pasar lista en los sitios destinados á este fin, y después pasean por las principales calles en grupos, haciendo actos de presencia sin provocar desórdenes.

En los centros oficiales no se tenía conocimiento del arreglo entre las Sociedades El Trabajo y la de Peones en general.

TEJEROS

Hace días se declaró en el vecino pueblo de Vallecas una huelga de tejeros. Esta huelga tuvo carácter pacífico hasta hoy, en que las coacciones cometidas por algunos han originado desórdenes y detenciones.

Un grupo bastante numeroso se presentó esta mañana en los tejares, tratando de ejercer coacción sobre los que trabajaban. Estos se negaron, y parece que hubo palabras fuertes y hasta amenazas; entoces intervino la Guardia Civil y efectuó unas veinte detenciones.

Una Comisión de tejeros de la Casa del Pueblo estuvo esta mañana en el Gobierno civil para protestar de las detenciones y solicitar la libertad de los detenidos, diciendo que las autoridades de Vallecas habían cometido un atropello con los huelguistas.

El gobernador contestó á los comisionados que examinaría el atestado, y que si no aparecía responsabilidad para los detenidos, serían puestos en libertad; pero, en caso contrario, pasaría el tanto de culpa á los Tribunales.

CASA DE MODA

Los verdaderos, los legítimos, los exquisitos pasteles de «Nata y Chantilly» se venden en la chocolatería, lechería, pastelería y repostería

«LA INDIA», Montera, 12.

Instituto Nacional de Previsión

Han visitado dicha institución oficial los vocales del Instituto de Derecho Internacional Mr. Barclay, vicepresidente de la famosa Law Association, antiguo diputado liberal inglés y presidente de una importante Compañía aseguradora de Londres, y el profesor de Ciencias Matemáticas y Jurídicas de la Universidad de Lausana (Suiza), M. Lehr, ambos de reputación mundial como publicistas.

Después de examinar minuciosamente el funcionamiento de las pensiones de retiro, han considerado que será de gran transcendencia para el progreso social de España la ley promulgada por D. Alfonso XIII, presidente honorario del Instituto, por orientar la previsión oficial en el sentido científico actuarial á que deben dos siglos de brillante historia de solvencia las instituciones inglesas de seguro de vida y rentas vitalicias.

Observaron también que el régimen legal español sobre retiros obreros ha permitido una completa neutralidad política y sociológica y de respeto á las entidades similares, así como la representación en el Consejo de Patronato de todos los matices políticos, desde los más conservadores y de acción social católica á los más radicales y socialistas.

Se enteraron también, con complacencia, de la satisfactoria acogida que en todas las clases sociales, y especialmente en las más modestas, ha merecido el Instituto en sus dos primeros años de vida; de su reciente y eficaz expansión en nuestro Ejército y en las entidades escolares, y de que había ya un pensionista efectivo de los primeramente asociados, al que corresponde una renta anual de 221 pesetas.

El secretario perpetuo del Instituto de Derecho Internacional, M. Ernesto Lehr, ofreció difundir en la Prensa profesional extranjera los rasgos característicos de esta institución nacional española de retiros para la vejez.

Agua de Solares

Insustituible para mesa.

BANQUETE POPULAR

El sábado 29 de abril, á las dos en punto de la tarde, se celebrará en los Vivieros de la Villa el banquete popular con que varios amigos de Antonio Asenjo, Torres del Alamo y Calleja, autores de «El chico del cafetín», obsequian á éstos.

Las tarjetas, al precio de cinco pesetas, pueden recogerse en casa de Kühn, Carmen, 16, papelaría; en la librería de Beltrán, Príncipe, 16, y en las Administraciones de «La Epoca» y de «El País».

Camisería Especial

Camisas para dormir, campo y viaje.
CASA ONDATEGUI.—MONTERA, 36

LOS TEATROS

ESTRENOS

OPERETA ITALIANA

Comedia.—Afortunadamente para la temporada de opereta italiana, que comenzó el martes, los aires han cambiado, y á las pocas horas de manifestar el público el poco agrado con que habla visto el trabajo de los artistas, sonaron aplausos, hubo repeticiones y todo marchó como una seda.

No por obra y gracia de la opereta de Andrau, *La cigarra y la hormiga*, pues ésta es de tal vetustez en su argumento, en sus procedimientos musicales y en su desarrollo, que se cae de puro vieja.

Aunque acertado el músico en algunos momentos, no existen en la partitura aquellas melodías fáciles y agradables que le hicieron conquistar la popularidad y la gloria. Los motivos son triviales, las ideas escasas, y todo ello presentado y desenvuelto con una sencillez tal, que, ni aun sabiendo en qué época floreció Andrau, puede soportarse, á través del tiempo, obras como *La cigarra y la hormiga*.

Algo más de tranquilidad y de acierto por parte de los intérpretes que en la noche de la presentación, hicieron que el público aplaudiese en varias ocasiones y hasta pidiera la repetición de algunos números.

La Sra. Bagnoli, tiple ya conocida de nuestro público, confirmó la buena impresión que entre nosotros había dejado en la época que vino formando parte de la compañía de Gravina. Su voz bonita y extensa es manejada por la Bagnoli con suma habilidad. No quiero que se me tache de irreverente; pero al oír la cantar anoche me recordó mucho á una tiple de ópera famosa que ha obtenido calurosas ovaciones en el Real hace pocas temporadas.

Su arte para expresar sentimientos es el mismo, y aunque sus facultades sean distintas, el talento de la Bagnoli sabe suplir la diferencia que entre una y otra hay. El público la aplaudió ayer con entusiasmo.

También la Sra. Zoada obtuvo el beneplácito del público y con él los aplausos, especialmente en el segundo acto. Al final de la opereta cantó con mucho gusto y sentimiento.

Entre el género masculino se distinguieron Bagnoli y Greggio, éste un buen barítono.

Quedamos, pues, en que hubo rectificación sobre el fallo del primer día y que seleccionando el repertorio y echando toda la carne al asador, aun puede hacer la compañía italiana de la Comedia una brillante temporada.

Y como lo creo lo digo.
¡Ah! cuidando de no olvidar que el mundo marcha, que el tiempo avanza, y que en materia de operetas ya hemos dejado muy atrás á Andrau.

B.

BENEFICIOS

EL DE DIONISIA DE LAHERA

Apolo.—Celebró anoche su beneficio en este coliseo la primera tiple cómica señora Lahera, con un programa en que figuraban las aplaudidas obras *El chico del cafetín*, *El trust de los tenorios* y *Agua de noria*, y el estreno de una adaptación escénica de la novela de Blasco Ibáñez *Sangre y arena*.

La beneficiada es una de las tipos que con mejor voluntad y mejor acierto hemos visto trabajar en el coliseo de Apolo. La simpatía y admiración que con tanta justicia le profesa el público se exteriorizaron anoche, una vez más, en la sala del mencionado coliseo, que estaba completamente ocupada por distinguida concurrencia.

La señora Lahera escuchó anoche grandes aplausos y ovaciones muy merecidas; la escena se llenó de flores y en el camerino de la gentil artista los admiradores depositaron numerosos regalos.

Tuvo, además, la señora Lahera un verdadero acierto al elegir como aliciente del programa de su beneficio el estreno de *Sangre y arena*.

La adaptación escénica de la cálida novela del Sr. Blasco Ibáñez obtuvo un éxito franco, al que contribuyeron grandemente los maestros Luna y Marquina, la beneficiada y los demás artistas de Apolo que vuelven por sus laureles, presentando las obras últimamente estrenadas con la precisión y armonía de conjunto que echábamos de menos y que de sus personales méritos artísticos el público debía esperar.

Los Sres. Jover y G. del Castillo han sabido entresacar de la novela *Sangre y arena* todos los elementos escénicos que en ella existen, confiando á una exposición sobria todo el primer tercio de la obra que, como es sabido, comienza á adquirir tonos reales y vigorosos con la aparición de la sobrina del marqués de Moraima.

Difícil empeño era llevar á escena ese carácter femenino de doña Sol, que sólo puede adquirir su verdadero relieve en las páginas de la novela. No obstante, los autores de la adaptación consiguieron reflejarlo con alguna intensidad. Insistimos en este juicio porque era indudablemente la mayor dificultad que ofrecía la novela del Sr. Blasco Ibáñez para una acción teatral. Los demás personajes, el Plumitas, el Nacional, el Garabato, don José y el mismo Juan Gallardo son tipos escénicos que basta sacar de las páginas de la novela y llevarlos al teatro para que vuelvan á la vida real en donde el novelista los observó.

La señora Lahera interpretó admirablemente las arrogancias bravías de doña Sol, carácter de fuego, alma ardiente, cuya llama se retuerce y *dardea* en la dirección que sople su veleidad. Cantando fué ovacionada, especialmente en el bonito dúo de tiple y barítono del segundo cuadro y en la bella canción intercalada en este número musical.

Los Sres. Rufart, Videgaim, Moncayo, García Valero, Manzano, Povedano y Carrión lo hicieron muy bien. Los demás contribuyeron al excelente conjunto que alcanzó la representación.

Sangre y arena obtuvo un éxito franco y ruidoso, y los autores salieron varias veces al palco escénico á recibir los aplausos de la

concurrencia.

J. DEL C.

El jefe superior de Policía, Sr. Fernández Llanos, ha prohibido que representen dos papeletos insignificantes los niños Pajares y Martínez en el aplaudido sainete *El chico del cafetín*.

A consecuencia de la orden del jefe superior, la Dirección artística de Apolo ha confiado la interpretación de los papeles á las señoritas Sánchez y Fonrat.

GACETILLAS

Eslava.—El próximo sábado, en la sección de las diez de la noche, tendrá lugar en este teatro el estreno de la opereta vienesa en tres actos *La niña de las muñecas*.

La partitura de esta obra, que en la actualidad es el mayor éxito de la temporada en los teatros de Berlín y Viena, la firma Leo Fall, el autor de *La Princesa del Dollar*. El libreto, inspirado en una deliciosa comedia de Flers y De Caillavet, ha sido adaptado á la escena española por nuestro compañero José Juan Cadenas.

La niña de las muñecas se representó por vez primera en el Care Theater, de Viena. Al estreno concurren los directores de los más importantes teatros de Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos. Leo Fall, que dirige la orquesta la noche del estreno, fué objeto de una ovación entusiasta.

La partitura de *La niña de las muñecas* es un verdadero primer. Los procedimientos orquestales de Leo Fall recuerdan los que empleaba nuestro malogrado maestro Chapi. En *La niña de las muñecas* hay dos ó tres números de factura netamente española, que habrán de ser saboreados por el público.

La Empresa del teatro Eslava ha adquirido la propiedad de la obra para representarla en España, y el maestro Lleó se propone ofrecerla al público con la mayor propiedad. Amalio Fernández ha pintado tres decoraciones espléndidas. La del tercer acto será una reproducción de la plazoleta del Pavillon d'Armenonville, en París, una noche de fiesta.

En la interpretación de *La niña de las muñecas* toma parte la plana mayor de la compañía de Eslava: Juanita Manso, Julia Fons, Ramón Peña, Gonzalito y Pilar Cárcamo. Julia Fons y Juanita Manso lucirán elegantes *toilettes*.

Cómico.—El jueves por la tarde, á las seis y media en punto, se pondrá en escena en este teatro la aplaudida zarzuela de gran espectáculo titulada *Los viajes de Gulliver*, en la que toma parte toda la compañía.

El viernes, á las seis y media, primera representación por esta compañía en este teatro de la revista fantástica de bailes, en dos actos, titulada *El proceso del can-can*, en la que toman parte las Sras. Francos y Castellanos, Sras. Aguila (M. y J) y Anchorena, y los Sres. Soler, Ripoll, Castro y Ortiz. Coro general.

Martin.—El viernes 28, á las diez y media, se verificará el estreno en este teatro de la humorada cómicolirica callejera internacional, en un acto y cuatro cuadros, libro de Ernesto Polo y Javier de Burgos, música de los maestros Candelas y Goncerlián, *¿Qué te quieres apostar?*, para la que se ha construido vestuario nuevo y magnífico decorado.

El día 5 del próximo mayo se verificará el beneficio del barítono Sr. Uliverri, y entre las obras que se pongan se estrenará una titulada *La regia estirpe*.

Salón Madrid.—Se ha renovado el cartel con dos debuts de atracción, el de Rossi-Olé, notabilísimo barrista cómicus que ejecuta con asombrosa perfección los más arriesgados ejercicios, y el de las encantadoras hermanas Olier, excelentes bailarinas de género español. Aquéllas, como éstas, oyeron muchos é incensantes aplausos, como premio á su artística labor.

El próximo jueves, á las cinco y media, gran *matinée* infantil, con la acostumbrada rifa de lindos juguetes.

Teatro Nuevo.—La Empresa de este teatro está de enhorabuena con la adquisición de artista tan notable en su género como la Arctina, que ha debutado con grandísimo éxito. La arrogancia de su figura, el lujo y variación de sus «toilettes», el ingenio y la intención que pone en sus canciones, de las que posee un variadísimo repertorio, hacen que esta sugestiva divette sea de las que con más justicia han conquistado la predilección de los públicos españoles y extranjeros.

Trianon-Palace.—Respondiendo al propósito de esta Empresa de dar á conocer en su espectáculo las mayores atracciones y la mayor variedad, ha contratado á la Malagueta, inimitable creadora de típicos bailes españoles, cuya presentación ha constituido un éxito extraordinario, y en los días sucesivos dará á conocer el Trio Liola, número que constituirá la última novedad en Olympia de París, y próximamente se presentará la bellísima y elegante *Manon*.

Beneficio.—En el Salón Aeolian, y al objeto de realizar un beneficio fin en favor de un joven infortunado, se dará el próximo jueves 27, á las cinco y media de la tarde, un escogido recital, vocal é instrumental, que constará de dos partes y 14 números, y en el que tomarán activa y generosa parte la señorita Beltrán y el Sr. Almodóvar, en canto; el Sr. Fuster, en piano, y los aventajados y jóvenes hermanos Mirecki, D. Alejandro, en violín, y D. Rafael, en violoncello, hijos del gran concertista y maestro de violoncello, D. Victor; terminando al órgano con una marcha de Guilmaut.

Conveniente sustitución

Son muchos los comerciantes que implantan en sus comercios la registradora «Nacional» en sustitución del CAJERO CON TALONES, que, á más de caro, deja bastantes lagunas.

Entre los que acaban de realizar la antedicha sustitución figura la distinguida firma don Pedro Ruiz de la A. El propietario del acreditado establecimiento situado en la calle de Fuencarral, 56.

Informes gratis, Preciados, 11.

POR LA SALUD PUBLICA

Previsiones indispensables

La *Epoca* publica un suelto, al que debemos atribuir verdadera importancia, pues es de suponer que un periódico de tan acreditada seriedad como es el colega, cuando da este toque de atención, será porque tiene motivos para prevenir á las autoridades.

Dice así:
«Hace algún tiempo dimos la voz de alarma sobre las probabilidades que ofreciera la aparición del cólera en los sitios donde pareció extinguirse con los primeros fríos del invierno pasado.

No somos pesimistas en este punto; pero consideramos deber de todo Gobierno precaver á su nación de toda epidemia probable, y no puede negarse, ya que la experiencia propia lo abona, que los primeros calores veraniegos suelen con frecuencia resucitar males que parecían definitivamente enterrados, y el caso de Novelda en los años 1884-85 es la prueba más concluyente de nuestro aserto.

En previsión de la terrible epidemia que desde hace años viene rondando á Europa, el Gobinete conservador, y particularmente el Sr. La Cierva, tomaron toda clase de precauciones, y patente está la instalación sanitaria que, para honor suyo, dejó el citado ex ministro, y de la cual nosotros nos hemos ocupado varias veces.

Ahora no sólo están en el más completo abandono los servicios sanitarios, y cesaron para siempre las excitaciones á las Corporaciones provinciales y locales para adquirir el material que les correspondía, sino que, acabado el crédito para gastos de personal, el Gobierno se ha visto en el duro trance de cerrar las estaciones fronterizas, dejando el material abandonado y las estaciones sin personal.

No queremos hacer de profetas, y desearíamos en este caso equivocarnos; pero si el cólera reapareciera en Italia, y la afluencia de turistas con motivo de la Exposición de Roma lo extendiera por Europa central, sería bochornoso para nuestro Gobierno, y triste para España, que después de haberse hecho el esfuerzo que la adquisición del material supone, por imperdonables olvidos no tuviéramos á tiempo personal en nuestras estaciones, ó la maquinaria en estado de mal funcionamiento.

El desarrollo de una epidemia es para una nación tan terrible mal como el de una guerra; bien sabemos en España lo que el cólera significa. Por eso nosotros, sin impulsos de oposición, llamamos la atención del Gobierno, para que no le coja desprevenido cualquier chispazo cólico, y al mismo tiempo excite la actividad de las Diputaciones y Ayuntamientos, para que, según su importancia, adquieran el material necesario para el aislamiento y desinfección de los invadidos, dado el caso que la epidemia entrara en la nación.

El país no puede ni debe negar medios al Gobierno para lo que es la más sagrada de sus funciones tutelares.»

Tiras bordadas

LA LINERA, Príncipe, 12.

Sociedad Española de Higiene

En la última sesión celebrada por esta Sociedad continuó la discusión del tema «La escoliosis en las escuelas».

El Sr. San Martín, después de un brillante exordio, en el que achacó á la belleza de nuestro cielo, en la parte más meridional de España, el número de analfabetos del país, combatió la cifra de 75 por 100 que dan á este concepto los autores extranjeros.

Leyó estadísticas y algunos informes médicos nacionales y extranjeros relativos á la organización, higiene y régimen de las escuelas.

Combatió la tendencia actual de hacer del maestro un omnisciente, abogando por la creación de cartillas elementales instructivas para estos maestros, que es imposible aprendan según todo lo que se les quiere enseñar. Citó los múltiples defectos de visión que padecen los niños en las escuelas y otras enfermedades á que pueden predisponerles las malas condiciones de local y menaje en las escuelas.

Presentó un banco-mesa plegable, sistema San Martín, que quedó á disposición de la Sociedad para que puedan examinarle en sesiones sucesivas los maestros y público en general.

Presentó también juguetes hechos por niños, utilizando para su construcción tapones de corcho, cajas de fósforos, pedazos de telas, alambres, etc., suplicando á los maestros que enseñen á los niños á utilizar estas cosas, que generalmente se tiran, para despertar en ellos aficiones y enseñanzas que son utilísimas y convenientes.

Fué muy aplaudido.

Reparto de premios

En el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes se verificó anteayer, con asistencia del presidente de la Diputación provincial, Sr. Pérez Calvo, y del visitador del establecimiento, Sr. Mendaro, el reparto de premios de la fundación Cangrand.

Los premios anuales son tres: uno á la desgracia y orfandad, otro á la aplicación y otro por sorteo.

Después fueron sorteados 56 premios de á 25 pesetas con el donativo de 1.400 pesetas hecho á las asiladas por el diputado provincial D. Luis Calleja.

Estos premios se impondrán en el Monte de Piedad, pudiendo retirar las cartillas las acogidas á la mayor edad.

La niña que extrajo las bolas le fué donado por el Sr. Mendaro un premio igual al de las agraciadas en el sorteo.

La Muñeca Parísien

MAYOR, 55

Confecciones elegantes.

INTENTO DE ROBO

Ladrón cogido al vuelo

El dependiente de la sastrería número 7 de la calle de Cedaceros, Carlos Pérez Ordoñez, tuvo esta mañana una sorpresa desagradable al subir á las guardillas para buscar unos objetos que le encargaron los amos.

Metió la llave en la cerradura y vio que ésta daba vueltas sin dificultad ni engranes. Examinó la llave por si era que se había desgastado desde anoche hasta la fecha, y no vio que hubiera tal desgaste ni motivos para que no engranara.

Entonces, observó al empujar la puerta que alguien, detrás de ella, forcejeaba para impedir desde dentro que abrieran.

Así estuvo un momento, porque Carlos no se explicaba suficientemente aquella resistencia, cuando de improviso la puerta se abre de par en par. Un hombre bajito y seco, mal vestido y peor encarado, anarece en ella, da un salto, y con una velocidad de aeroplano, se desliza por las escaleras.

Carlos echó á correr tras él, y como es joven y ágil, al llegar al portal logró sujetar al fugitivo y armarle un caramillo para que la gente se enterara y, en caso necesario, le prestara el auxilio debido.

No hizo falta. Casualmente en uno de los tranvías se retiraba del servicio matutino el guardia de Seguridad 885, que vino como pedrada en ojo de boticario.

En seguida se hizo cargo del detenido y de una palanqueta que le sirvió al ladrón para violentar la puerta, y se lo llevó á la Comisaría.

El detenido manifestó llamarse Manuel Rodríguez García, de treinta y nueve años de edad, forastero y desconocedor de las calles y costumbres de Madrid. Pero todo eso del nombre y de no conocer Madrid debe ser un cuento tártaro.

En la guardilla que sirve de dormitorio á los dependientes de la sastrería del piso bajo había dejado ya preparado el fío de ropa que se proponía robar.

Caprichosas sombrillas

Este año tenemos una nueva moda, que nos manda Viena, de vistosidad y efecto incomparables. Están llamando la atención los preciosos modelos que ha expuesto Serra, Carretas, 5, de caprichosas formas de campanilla, tulipa, pantalla, etc. Hay modelos con fleco, de un «chic» encantador.

En Tetuán de las Victorias

Programa de las fiestas que han de celebrarse en Tetuán de las Victorias los días 28, 29 y 30 de abril y 1.º de mayo.

Para conmemorar los hechos gloriosos y heroicos del Ejército español en la campaña de África y su entrada victoriosa en Tetuán el año 1860, el Ayuntamiento, á propuesta de la Comisión, tiene acordados los festejos siguientes:

Día 28.—A las tres de la tarde dará principio la función con grandes disparos de bombas y cohetes, empezando los bailes públicos en la calle de O'Donnell, donde se realizará la fiesta. A las nueve de la noche, fuegos artificiales, bajo la dirección del afamado pirotécnico P. Bautista del Castillo.

Día 29.—Gran diana por la banda que dirige D. Agustín López, que recorrerá las principales calles de la población. A las diez, solemne misa con capilla, á cargo de D. Agustín López, director de la banda; y el panegirico estará á cargo del coadjutor D. Rogelio Torrecuadrada Raso, de la parroquia de Nuestra Señora de las Victorias. A las tres de la tarde, elevación de magníficos globos. A las cinco, procesión de Nuestra Señora de las Victorias, por el itinerario siguiente: calles de Tetuán, Mariana Pineda, O'Donnell, Topete, Serrano, Prim, Santa María y Tetuán, finalizando en la parroquia; asistirá á dicho acto las autoridades locales, la Comisión de la Cruz Roja de esta localidad y un piquete de Orden público. A las nueve de la noche se repetirán los fuegos artificiales, por el mismo pirotécnico.

Día 30.—Gran diana en los barrios de la Huerta del Obispo, Almenara, Castillejos y

Tetuán. A las dos de la tarde, gran rifa de canastillos, donados por los vecinos de esta localidad. A las cuatro y media, gran corrida de toros, dada por la Empresa, la cual se anunciará por medio de programas y carteles. A las nueve de la noche se quemará otra colección de fuegos artificiales.

Día 1.º de mayo.—Grandes bailes en la calle de O'Donnell, y á las seis de la tarde gran carrera de bicicletas por varios vecinos de la localidad que se dedican á este «sport», verificándose ésta en la calle del Marqués de Viana. A las nueve de la noche se repetirán los fuegos artificiales, bajo la dirección del mismo pirotécnico.

La calle de O'Donnell estará adornada con arcos de guirnalda, banderas y gallardetes, así como alumbrado eléctrico. También amenizarán dicha fiesta los célebres gigantes y cabezudos con su correspondiente gaita soriana.

La Empresa del tranvía de la Ciudad Lineal aumentará el servicio hasta las dos de la madrugada.

La Comisión invita al pueblo de Tetuán á que, teniendo en cuenta el objeto por que esta función se celebra, torne sus casas con coladuras, para que la fiesta tenga el realce que merecen aquellos héroes de 1860.

CASA DE LA VILLA

Apertura de una vía.

El arquitecto municipal Sr. Aranda ha terminado el proyecto de prolongación recta de la calle de Argumosa desde la del Doctor Fourquet hasta la glorieta de Atocha.

Comprende también este proyecto la supresión del trozo de dicha calle que actualmente comunica con la Ronda de Atocha, y la apertura de otra calle que ocupará una parte del trozo de la de Argumosa que se suprime.

El Ayuntamiento y el Estado.

El alcalde, Sr. Francos Rodríguez, acompañado de los concejales Sres. Reynot, González Alberdi, Nicolí, Aragón, Píera, Dorado y Vilariño, ha visitado á los ministros de Fomento é Instrucción pública.

Con el Sr. Gasset hablaron de la canalización del Manzanares, anunciándole que en breve termina el plazo del concurso de las obras del saneamiento del subsuelo.

El Sr. Gasset se mostró muy propicio á coadyuvar á la realización de las obras que proyecta el Ayuntamiento de acuerdo con el Estado, y que tanto han de beneficiar á Madrid.

El ministro de Instrucción pública también se mostró animado de los mejores propósitos en favor de Madrid, y prometió que cuando termine la confección del nuevo presupuesto, de acuerdo con el director general de Primera enseñanza y el delegado regio, estudiará las reformas necesarias para el mejoramiento de la enseñanza que el Ayuntamiento solicita.

VINO ONA.—Regulariza el sistema nervioso y tonifica el organismo.

Trenes expresos entre Madrid y Andalucía

Además de los trenes expresos que diariamente están circulando entre Madrid y Sevilla por vía Ciudad Real-Mérida, las Compañías, á contar desde el 25 del actual, han establecido otros trenes expresos entre Madrid y Málaga, que circulan por vía Jaén, en las siguientes condiciones:

Se componen de un carruaje de la Compañía internacional de coches-camas, de dos de primera clase y de un coche restaurant.

El coche de la Compañía internacional saldrá de Madrid para Málaga los lunes, viernes y sábados; para Algeciras, los martes, y para Granada, los jueves y domingos. En dirección contraria, saldrá de Málaga los martes, sábados y domingos; de Algeciras, los jueves, y de Granada, los viernes.

En el coche de la Compañía internacional se recibirá, además del billete de primera clase, 24 pesetas entre Madrid y Bobadilla, y 32,10 pesetas entre Madrid y Algeciras, entre Madrid y Málaga y entre Madrid y Granada.

En las estaciones y en el despacho central de la calle de Alcalá podrá adquirir el público cuantas noticias necesite.

ALCANCE POLITICO

El jefe del Gobierno ha manifestado que, por lo que á él se refiere, tiene acabado el proyecto de ley de Asociaciones, pendiente tan sólo de las observaciones que puedan formular sus compañeros de Gabinete.

Hoy piensa el Sr. Canalejas encerrarse unas horas con el ministro de Hacienda para dedicarse de lleno al estudio de la cuestión de los Consumos.

El ministro de Hacienda tiene ultimado su pensamiento respecto de la solución para la supresión del impuesto; pero es asunto en el que el Gobierno quiere proceder con gran tacto, porque afectando, como afecta, al presupuesto, puede correrse el riesgo, si las circunstancias nos impusieran gastos extraordinarios, de que fuéramos al déficit.

Tiene muy en cuenta el Gobierno que en el transcurso de los últimos seis años se ha introducido en el presupuesto de gastos un aumento de más de 150 millones, y esto, como es natural, hace más difícil que aquél pueda desenvolverse con la amplitud que deseara.

El Gobierno, según declaración terminante del Sr. Canalejas, tiende á todo trance á que la importante reforma que en esa materia tiene en estudio sea ley para antes del 1.º de julio, y á ese fin está haciendo trabajos encomendados á que las oposiciones no pongan trabas á que en el asunto entienda, con anterioridad á la reunión de Cortes, la Comisión de Presupuestos del Congreso, en la que mayoría y minorías están representadas, y la cual podría dar dictamen para cuando las sesiones sean reanudadas.

Conferenciará el Sr. Canalejas con los señores Suárez Inclán y Alvarado; con este último por presidir la Comisión que entiende en el proyecto de exacciones locales, con el cual guarda alguna relación la reforma á que aludimos.

No quiere el Gobierno que pueda suscitarse, por si debe entender una ó otra Comisión, ó presentarse el proyecto de tal ó cual forma, una cuestión de competencia, cuya discusión retrasaría forzosamente su aprobación.

Pero el Sr. Canalejas insiste en que le acompañe la mejor buena fe en la presentación del proyecto, y que perseguirá con la misma buena fe que esté aprobado para 1.º de julio, á fin de evitar de paso también situaciones difíciles á Ayuntamientos como el de Madrid.

Al referirse á este asunto, el Sr. Canalejas citó un rasgo de delicadeza que había tenido el alcalde de Madrid, poniendo su cargo á disposición del Gobierno si su presencia al frente del mismo pudiera ser una dificultad.

Repitió que, tanto el proyecto de supresión de Consumos como el de servicio militar obligatorio, le merecen gran preferencia respecto de los demás proyectos, y del mismo de Asociaciones.

En éste, una vez presentado, la Comisión abrirá información por espacio de un mes.

Ha manifestado el Sr. Canalejas que está ya impresa la parte del Libro Rojo referente á las negociaciones con el Vaticano.

Ocupándose de la situación de Marruecos ha dicho que en Melilla no ocurría novedad, y que, según telegrama oficial, se había celebrado cerca de Zelúan un zoco, al que habían concurrido 1.500 moros, habiendo sido depositados durante su celebración unos doscientos fusiles. Las columnas volantes regresaron á sus posiciones respectivas.

En los alrededores de Tetuán y Tánger continúan los robos, reinando como consecuencia de este estado alguna inquietud, pero haciendo resaltar el Presidente que los sucesos que se registran no tienen otro carácter, y sólo obligarán, como ya se ha dicho, á la organización de Policía.

Acercas del destino de las fuerzas de Infantería de Marina que están concentradas en San Fernando, ha declarado el Sr. Canalejas que por ahora no está acordado que vayan á puerto alguno de Marruecos. Que sólo se acordó que fuera á Larache un crucero, á bordo del cual iba persona de la confianza del Gobierno, que habrá desembarcado en aquel puerto y conferenciado con nuestro consúl. Lleva, pues, esa persona como misión la de enterarse de la situación de las cosas é informar al Gobierno.

El telegrama del Sr. Pérez Caballero al Gobierno dando cuenta de su entrevista con M. Cruppi no agrega nada á lo ya conocido. El Sr. Pérez Caballero manifiesta que el Gobierno francés insiste en que ajustará su conducta á marchar de completo acuerdo con España.

El Gobierno no tiene noticias nuevas de Fez, y no cree verosímil que careciendo de ellas, no sólo este Gobierno, sino también otros Gobiernos, puedan tenerlas los particulares, suponiendo que algunas cosas que se dicen en Tánger no pasan de la categoría de «canards».

Refiriéndose á otros asuntos de orden interior, ha dicho el Sr. Canalejas que la huelga de albañiles sigue su curso; que no habrá Consejo con el Rey hasta el viernes, día en que se verificará la recepción del embajador de Austria, y que el sábado se reunirán los ministros en Consejo, presidido por el jefe del Gobierno.

El ministro de la Gobernación ha recibido ayer á los representantes de la Prensa, manifestándoles que había tranquilidad completa en la Península, pues la huelga de Setares (Santander) se desliza con tranquilidad y tiende á solucionarse, por aceptar los patronos las bases propuestas por los obreros.

El ministro de Hacienda ha recibido á los periodistas, como acostumbra á hacerlo cuando las atenciones de su cargo se lo permiten.

Ha ratificado, refiriéndose á la cuestión de los Consumos, cuanto sobre el particular ha dicho el Presidente del Consejo, y hablando de los próximos Presupuestos ha afirmado que su importe no rebasará de la cifra de los vigentes.

Como estaba anunciado, se ha reunido esta tarde en el Congreso la Comisión que entiende en el proyecto de servicio militar obligatorio.

Han concurrido á la reunión los Sres. Luque y Orozco.

Más de una hora ha durado la reunión que la Comisión ha tenido.

Terminada ésta, el ministro, como el presidente de la Comisión, Sr. Ruiz Jiménez, han manifestado que lo aprobado por el Senado será modificado por la Comisión con un criterio amplio, y que se abrirá una información pública, que durará hasta el día 3 de mayo, acerca del proyecto.

La Comisión volverá á reunirse en días sucesivos.

Con la representación de varios senadores y diputados, conferenció con el señor ministro de Instrucción Pública el senador don Justo Martínez, interesándole para que en los próximos presupuestos se incluya aumento de sueldos á los oficiales de Secretaría de las Universidades al igual de lo que se hizo con los de Madrid en el presupuesto que rige; y que con los oficiales primeros, puesto que se le exige la condición de abogados y sustituyen á los secretarios en ausencia y enfermedades, se forme un escalón por rigurosa antigüedad cubriendo plazas de secretarios á medida que ocurran vacantes.

Banquete al doctor Chicote

Para solemnizar el ingreso del doctor don César Chicote en la Real Academia de Medicina, sus compañeros, amigos y admiradores le obsequiarán el domingo próximo, á las nueve de la noche, con un banquete en el restaurant Tournié.

Las tarjetas, al precio de veinticinco pesetas, se expenden en el Colegio de Médicos, en el de Farmacéuticos, en la librería de San Martín (Puerta del Sol, 6) y en la Casa Tournié.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que **NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**

SUCESOS DEL DÍA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, los siguientes:

Doctores Casuso y Vázquez Lefort. Apudante, Sr. Sellés.

En la calle de la Luna, esquina á Tudescos, fué atropellado por un automóvil Manuel Reyes, de veinticuatro años, produciéndose erosiones con contusiones en ambos pies.

—En la calle de Jardines, número 36, pto. tercero, rieron Luis Fernández, de treinta y siete años, y Francisco López, de veintitrés años, produciendo el primero al segundo erosiones en el brazo izquierdo, mano derecha y cara, y éste á aquél erosiones en la cara y cabeza y epistaxis traumática.

—En la calle de Requena se produjo, casualmente, varias heridas en la mano derecha y labio inferior Engracia Azuino, de veintea y nueve años.

—En la Puerta del Sol, por tocar con una barra de hierro á un cable eléctrico, José Fernández, de veintidós años, sufrió una descarga eléctrica, que le produjo quemaduras de primer grado en el lado derecho del cuello.

Doctores Laforga, Pérez Martínez y Desmet.

Luis Diéguez, de seis años, sufrió una caída en la calle del Granado, fracturándose el brazo izquierdo, pasando en grave estado su domicilio, Arganzuela, 17.

—El obrero panadero Juan Castro, que trabajaba en una tahona de la calle de San Bernabé, sufrió una fuerte contusión en el pie izquierdo, que fué calificada de pronóstico reservado.

—Francisco Morandín fué curado de una herida en la mano derecha, que se produjo, casualmente, con una sierra, en su domicilio, Almendra, 23.

—Francisco Verquiza, que sufrió un ataque de alcoholismo, fué detenido por promover un escándalo en la plaza de Puerta de Moros.

—Luisa Cabrera tropezó en la calle de la Sierpe, cayendo al suelo, y produciéndose una herida en la frente.

Doctores Granados y Ulibarri. Ayudante, Sr. Blanco.

El niño José García fué agredido por otro de su edad en la calle de Hortaleza, resultando con una herida en la nariz.

—En la calle de Regueros se cayó Concepción Rodríguez, dislocándose el pie derecho.

Inclusa.

Doctores Romeo y Dupuy. El vendedor ambulante Antonio Santos sufrió una caída en la calle de San Millán y se produjo una fuerte contusión en la rodilla izquierda.

—En la calle de la Encomienda regañaron Luisa Sáez y Ana Parla, agrediendo mutuamente y resultando ambas con erosiones y heridas leves.

Fueron socorridos tres alcoholizados.

Drama de familia.

La Comisaría de Chamberí ha enviado el Juzgado á un matrimonio que por poco no da margen á otro crimen pasional.

El marido, después de una agitada discusión con su mujer, por motivos que no hacen al caso, llegó á amenazarla con una pistola.

El tiro no salió por una casualidad. Gracias á esto no hemos tenido que registrar hoy otro suceso sangriento.

Quemaduras.

En un taller de la calle de Abascal, estando maneando una lamparilla de gasolina

Folleton de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIÈRE

Los caballeros del zafiro

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

Desde este día Arturo y Octavio se hicieron grandes amigos, y como la familia de Octavio vivía en Inglaterra y no podía hacer salir á su vástago, Arturo obtuvo de su padre que pidiese al provisor permiso para llevarlo á su casa los domingos. El provisor consintió y desde entonces Octavio y Arturo pasaron juntos los domingos, sus permisos y hasta sus vacaciones en casa del padre de Calambouis.

Octavio se mostró agradecido de este proceder. Pertenece seguramente á una familia rica, porque nunca carecía de dinero y hacía á Arturo regalo sobre regalo para probarle su gratitud.

Así fué como, juntos y sin que la menor nube se pusiese entre ellos, llegaron al límite de la adolescencia y salieron del colegio. Iban á entrar en el mundo que habían entrevistado de lejos.

Aquí fué donde el amor propio de Arturo empezó á sufrir por la forzosa comparación que se estableció entre él y Octavio. Llegados al bachillerato, Octavio lo obtuvo sin esfuerzo, mientras que Arturo no pudo aprobarlo, pero se consoló é fingió consolarselo diciendo que esto no servía pa-

ra nada, quedando realmente disgustado por este contratiempo.

Después, y cuando se suscitaba alguna discusión, Arturo permanecía mudo y Octavio, sin aparecer como erudito, hacía una observación útil.

A Arturo le pesaba su ignorancia y se irritaba contra su condiscipulo y contra los demás; pero no por esto trataba de ilustrarse.

Pero algunas veces, fastidiado del mutismo á que se había condenado, quería alternar en la conversación; y una vez, creyéndose seguro de lo que decía, exclamó riendo á carcajadas:

«¡Ah! sí; esa mujer ha debido ser hermosa... convengo en ello... cuando la Restauración... en 1830.»

La precisión de semejantes recuerdos dejó fríos á los invitados, que se miraron sin decirse nada, procurando dominar la risa que les acometía.

Arturo comprendió que había dicho una tontería, pero se guardó muy bien de preguntar cuya era la naturaleza.

Estos continuos percances le descorazonaron y se unió á otros tales de su clase, entregándose á una vida desordenada, cenando, jugando, corriendo los teatros, las mujeres y las carreras, adquiriendo en este ambiente las maneras y el tono más deplorables.

Este género de vida le alejó naturalmente de Octavio, que no tenía la cabeza bastante vacía para gastar de una manera tan tonta su tiempo y su dinero.

Siempre dominado por su afición á la escultura, perfeccionó los toscos esbozos

de sus primeros años; estudió el desnudo, modeló, buscó, registró y llegó á adquirir una gran destreza su mano.

Por esta época entró en el taller de uno de nuestros escultores más jóvenes y de más renombre; quedó admirado ante aquellas maravillas y comprendió su inferioridad; solicitó del artista, cuya admiración le hacía sonreír, el permiso de volver á verle para inspirarse en los asuntos que éste había puesto á su disposición.

El maestro hizo más; adivinando en Octavio un vivo deseo de iniciarse en la práctica del oficio, le ofreció un puesto en su taller y le confió el modelado de una tierra cocida, dándole el modelo.

Octavio trabajó con la exactitud y el vigor de un inteligente y al cabo de dos años sabía lo bastante para volar con sus propias alas. No era un talento, pero tenía mucha habilidad. Octavio se contentó con esto, porque para él era una distracción suficiente.

Naturalmente, á los primeros que regaló las primeras pruebas de habilidad, fueron los amigos, y, principalmente, Arturo.

Después vino la señora Sarrelonis, que muchas veces había convidado á comer á su sobrino y á su amigo.

Octavio formaba parte, por lo tanto, de los jóvenes que iban regularmente á su casa. Así fué como conoció á Blanca cuando no era más que una niña. Su situación le autorizaba á cierta familiaridad que nunca traspasó los límites de la educación.

Sin embargo, la señora Jackson, que había aceptado casi exclusivamente el mismo círculo de amigos que madame Sarre-

lonis, no había jamás invitado á Octavio á sus reuniones, y más bien, siempre que lo había encontrado en casa de su vecina parecía tener empeño en evitar el verle y hablarle.

Solamente, quizás, lo había notado Blanca. Octavio no había parecido notar jamás esta especie de hostilidad.

Aquel día, Octavio había visto en las carreras á la joven y á su madre en compañía de la Bella Americana. Acababa de saludarlas cuando ocurrió el accidente de que fué víctima el conde de Camaieux.

Madame Jackson le habla devuelto el saludo con negligencia y se había vuelto sin afectación, Octavio, pues, no formaba parte de los jóvenes admitidos aquella noche en los salones de la viuda.

Ya hacía calor; las ventanas estaban abiertas, habiendo en los balcones algunas personas. Blanca acababa de bailar con su primo un rigodón y para descansar se había acercado á la nariz un frasquito que vio Arturo.

—Calle—dijo—¿qué frasco es ese? No te lo conocía.

—Ya lo creo; yo tengo desde ayer.

—Pues es una joya admirable—exclamó Arturo, examinándolo atentamente.

—¿Crees eso?—preguntó Blanca sonriendo.

—Es decir, que es una pura maravilla—dijo Arturo revolviedo el frasco en todos sentidos.—¿Dónde diablos has encontrado esto?

—No lo he encontrado; me lo han dado.

—¿Dado? Pero si esto es un verdadero regalo de rey.

—Ya lo sé—dijo Blanca.

—¡Ah!—exclamó Arturo desconcertado—¿y quién ha podido...?

—¿No lo adivinas?

—No.

—M. Octavio, que ha pedido permiso á mamá para ofrecérmelo.

—¿El? Pero ha debido dar por ello los ojos de la cara.

—Nada de eso. El ha hecho el modelo y lo ha cincelado en oro; sin esto, jamás habría consentido mi madre...

—¿Es ahora cincelador?

—Hay que creerlo.

—¿Qué Octavio!—exclamó Arturo.—¿Pero es que va á aprender todos los oficios, uno después de otro?

Las exclamaciones de Arturo habían atraído á los invitados y el frasco pasó de mano en mano, y por parecer unánime se le proclamó como la más perfecta obra maestra que pudiera hallarse.

Blanca estaba orgullosa de alegría.

Francisco Martínez Prado, hizo aquella exposición, ocasionándole quemaduras de segundo grado en el antebrazo y mano derecha, las cuales le fueron curadas en la Casa de Socorro del distrito de Chamberí.

Desprendimiento de tierras. En una obra de la calle de Sagasta, 40, ocurrió un desprendimiento de tierras, alcanzando a un obrero llamado Cándido García Portilla, de cuarenta años, resultando con la pierna izquierda fracturada.

Ladrón detenido. Un descuidado llamado Agustín Monte González, apodado «el Agustínillo» y «el Randa», intentó llevarse algunos efectos de la portería de la casa núm. 5 de la Ronda de Valencia. Sorprendido en aquel momento, fué entregado a la Policía.

Mordido por un perro. El niño de cinco años, Luis de Torres, fué mordido por un perro en la calle del Calvario. En la Casa de Socorro de la Inclusa fué calificado su estado de pronóstico reservado.

INFORMACION BURSÁTIL

26 DE ABRIL.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, a que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Contado, Fin de mes, Amortizable al 5 por 100, Tesoros, Cédulas, Banco de España, etc.

CIERRE DE BARCELONA:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like 4 por 100 interior, Norte, Alicante, Francoes, Libras.

CIERRE DE BILBAO:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Altos Hornos, Industria y Comercio, Unión Resinera, Explosivos, Felgueras.

CIERRE DE PARÍS:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Exterior español, Banco Central Mexicano, Banco Español del Río de la Plata, Norte de España, Alicante, Riotinto.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO.—Real decreto declarando no ha debido suscitarse la competencia promovida entre el gobernador de Madrid y el juez de instrucción del distrito de Chamberí, de esta corte.
MARINA.—Real orden resolviendo expediente instruido sobre la licitud y conveniencia de la pesca denominada «la ardora» u «oscurada» en las rías de Galicia.
INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando a D. Rafael Aroca y Palacio profesor de Taquigrafía y Mecanografía de la Escuela Superior de Administración Mercantil de esta corte.
OTRA aprobando las oposiciones a plazas de profesoras numerarias de la Sección de Ciencias de Escuelas Normales, anunciadas en la Gaceta de 20 de julio de 1908, y nombrando a las señoras que se indican para las Escuelas Normales que se mencionan.
OTRA nombrando, en virtud de concurso de traslado, a doña María del Pilar Bertolin Tomás profesora numeraria de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal Superior de Maestras de Ciudad Real.
OTRA aprobando las oposiciones a plazas de profesoras numerarias de la Sección de Letras de las Escuelas Normales Superiores de Maestras de Cáceres, Palencia y Teruel, y nombrando para dichas Escuelas a las señoras que se indican.
FOMENTO.—Real orden desestimando las reclamaciones formuladas contra el lugar que ocupa D. Rafael Cavanillas en el escalafón del Cuerpo de Delineantes de Obras públicas, y declarando tiene derecho a seguir figurando en el mismo y con la categoría que actualmente tiene reconocida.
ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general de lo Contencioso del Estado.—Continuación del reglamento para la administración y recaudación de los impuestos sobre derechos reales y transmisión de bienes y sobre los bienes de las personas jurídicas, aprobado por real decreto de 20 del actual.
Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Puertos.—Concediendo con carácter permanente a D. Mariano Martí y Ventosa la propiedad de un varadero mecánico que tiene instalado en la playa de Badalona.
Servicio Central Hidráulico.—Aprobando el plan de estudios de obras hidráulicas para el año actual.

CONGRESO NACIONAL DE OBSTETRICIA

La sesión operatoria de ayer mañana se ha celebrado en el Instituto Rubio, a cargo de los doctores López Sancho y Fargas. El primero operó un embarazo ectópico, y el segundo una histerectomía abdominal por mioma.

Por la tarde, bajo la presidencia de los doctores Ribera, García del Real y Martínez Vargas, y actuando como secretarios los doctores Inarros, Arquellada y García del Diestro, tuvo lugar la tercera sesión científica.

El doctor D. Isaac Moreno leyó la ponencia del profesor Borobio (de Zaragoza) acerca de «Concepto actual de la meningitis aguda no fúncica y su tratamiento».

El doctor Martínez Vargas leyó otra sobre el mismo tema, muy documentada e ilustrada con esquemas, fotografías y preparaciones microscópicas.

Abierta discusión, intervinieron los doctores Megías, que dedicó gran atención a la bacteriología del meningococo; Blanc, que adujo las conclusiones obtenidas de su experiencia quirúrgica personal; García del Diestro, que hizo objeciones muy curiosas; Stocker, partidario enragé de la intervención operatoria; Martín Muñoz, todo lo contrario; Arquellada, que habló dificultades diagnósticas, y Juarros, que dió una admirable lección clínica rebosante de sinceridad y humorismo.

Al abandonar el salón quedaba en el uso de la palabra el doctor González Alvarez. Quedaban todavía por hablar los doctores Romeo, Criado, Aguilar y Carazo.

Por la noche se celebró en el Ayuntamiento la recepción oficial con asistencia de casi todos los congresistas y de un gran número de señoras. Los salones estaban brillantísimos.

La Banda municipal, bajo la dirección del maestro Villa, interpretó la obertura de Le roi d'Is; la Invitación al vals, de Weber; el Allegretto de la octava sinfonía, de Beethoven; la Dansa macabra y la obertura de Tannhäuser. Al terminar el concierto se sirvió un lunch.

La fiesta del cuplé

Como hablamos anunciado, el sábado, a las cuatro y media de la tarde, se verificará en el teatro de la Gran Vía tan simpática fiesta, organizada por el Circulo Literario.

El programa definitivamente acordado es el siguiente:

- Primera parte.—El cuplé picaresco (disertación), por G. Barriobero.
Cuplé madrileño, por la Arretina.
Cuplé modernista, por Angelita Easo.
Cuplé ingenioso, por Paqueta Eseribano.
Cuplé inglés, por Nelly Nell.
Cuplé italiano, por Mari Bruñi.
Concurso de cuplés, por José Moncayo.
Votación del público.
Segunda parte.—El pregón de las flores, por C. Alvarez.
Cuplés de El Gran Capitán, por A. González.
Cuplés cómicos, por J. Ontiveros.
Cuplés de la regadera, por Julia Fons.
Cuplés de La muñeca, por Antonia Arrieta.
Tercera parte.—Divagaciones acerca del cuplé, por F. Arterius.
Cuplés inéditos, por su autor, Enrique García Alvarez.
Representación de Cavalleria rusticana por la compañía del teatro de la Gran Vía.
Las localidades se expenden hasta el viernes por la noche en la secretaría del Circulo Literario, Carrera de San Jerónimo, 28, primero, y desde el sábado por la mañana en el teatro de la Gran Vía.

NOTICIAS GENERALES

Hasta mañana por la noche no regresará S. M. el Rey del campamento de Los Alijares.

Su Majestad la Reina doña Victoria dedica todas estas mañanas algún tiempo a sesiones artísticas, en las que el pintor Sr. Menéndez Pidal va haciendo al óleo el retrato de la augusta dama para el Senado. La egregia señora estará de cuerpo entero y con traje blanco de Corte.

Se encuentra bastante mejorada de la grave dolencia que venía padeciendo y que determinó un alumbramiento prematuro, la distinguida esposa de nuestro querido amigo D. Emilio Gutiérrez Gamero, secretario del Banco Español de Crédito, hija del señor ministro de Instrucción pública D. Amalio Gimeno. Mucho lo celebramos.

En el hotel Ritz se celebrará una recepción en honor de los miembros del IX Congreso internacional de Agricultura.

Automóviles PEUGEOT

PRIMERA MARCA RECONOCIDA. Agentes exclusivos para España: E.LORRIO, LONDAIZ, ESPADA Y C.ª, calle Particular de Covarrubias (entre Covarrubias y Manuel Silvela).

Dr. Balaguer. Vacuna de 3 a 6. Preciados, 25

Hoy ha llegado a Madrid el nuevo ministro de Grecia en España, Sr. A. Romanos, habiendo hecho la visita oficial al ministro de Estado con objeto de acordar la fecha en que ha de presentar sus credenciales a S. M. el Rey.

Para el concurso provincial de tiro que la Representación de Madrid del Tiro Nacional ha de celebrar en el próximo mes de mayo, el señor conde de Cerragería ha concedido, como premios, 125 pesetas y una copa de plata, y el señor gobernador del Banco Hipotecario una estatua «Diana cazadora».

En la Escuela Superior de Administración Mercantil de esta corte (antes Escuela Superior de Comercio), Los Madrazo, 15, se ha fijado el correspondiente anuncio convocando a los que en el mes de junio próximo deseen

dar validez académica a los estudios privados de la carrera mercantil que tuvieren hechos. El plazo para matricularse es del 1.º al 15 del mes de mayo próximo y hora de diez a doce de la mañana.

La enfermedad que padecía el Sr. Sastrón ha tenido el fatal desenlace que era de temer; el diputado liberal ha fallecido. Su muerte será muy sentida. Reciba su familia el testimonio de nuestro pésame.

Cuando acababa de ser elegido diputado por Las Palmas y recibía toda clase de felicitaciones, ha fallecido, casi repentinamente, el Sr. D. Gregorio Jove, hermano político del señor conde de Romanones.

Su muerte será muy sentida, porque el señor Jove contaba con generales simpatías. Descanse en paz y reciba su familia nuestro pésame.

Se ha encargado de la dirección literaria de la importante publicación El Cuento Semanal el notable literato e inspirado poeta don Emilio Carrere.

Centros y Sociedades

Estudios pedagógicos.—La Sección de estudios pedagógicos de la Asociación Nacional del Magisterio primario ha celebrado su sesión ordinaria, y en ella se han tomado los siguientes acuerdos:

Rogar a las autoridades de la enseñanza que al aplicarse el real decreto sobre escuelas graduadas en Madrid y en otras poblaciones se tengan en cuenta las bases pedagógicas que respecto al asunto formuló la Sección el año anterior.

Manifestar la satisfacción con que ha visto la representación que la Junta directiva de la Asociación ha concedido en su seno a la Sección de estudios pedagógicos.

Y agradecer a la Sociedad de Antiguos alumnos de la Escuela Superior del Magisterio el ofrecimiento de coadyuvar a los fines que persigue la Sección de estudios pedagógicos.

El final de la sesión se dedicó a examinar la primera parte de un informe muy notable, hecho por el vocal Sr. Hueso, sobre un estudio de la Sociedad de Paidotecnía de Bruselas relativo a la adquisición del lenguaje por el niño normal.

Ateneo de Madrid.—Conferencia notable. El Ateneo de Madrid ha invitado a explicar en su cátedra una lección al ilustre presidente del Instituto de Derecho internacional, M. Clunet.

El notable jurista francés, aceptando gustoso la invitación del Ateneo, ha elegido un tema interesantísimo, «Las Asociaciones», para la conferencia que explanará el jueves 27 del corriente, a las seis y media de la tarde. El conferenciante será presentado por el presidente del Ateneo, Sr. Moret.

El acto, a que están invitados las representaciones extranjeras y Centros jurídicos y sociales, Institutos y ministerios, promete ser brillantísimo.

—El jueves, a las once de la mañana, se verificará en la sala de secciones de la Academia de Jurisprudencia la Junta para constituir el Comité de la Liga antipornográfica. No se hace invitación particular.

Claustro de Doctores.—Don Fernando Cadozal dará una conferencia en el aula número 19 de la Universidad el jueves 27, a las cuatro de la tarde. Tratará de las «Instituciones jurídicas y penitenciarias de los Estados Unidos».

—Academia de Jurisprudencia.—Hoy, jueves, a las diez de la noche, continuará la discusión de la Memoria del Sr. D. Augusto del Cacho sobre «Colonización penal agrícola», haciendo uso de la palabra los Sres. Navasquies, Restard, Domenech y Consino. La sesión será pública.

—La Asociación de Patronos Peluqueros y Barberos de Madrid celebrará junta general extraordinaria hoy, jueves, a las diez de la noche, en su domicilio social, Costanilla de los Angeles, núm. 11, para nombrar junta directiva. Se solicita la puntual asistencia.

—El Centro del Ejército y de la Armada ha acordado dar un real por plaza a cada uno de los reclutas que juren la bandera el próximo domingo 30.

Centro general de Pasivos de España.—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria el viernes 28 del actual, a las cinco de la tarde, para lectura de cuentas trimestrales y tratar de varios asuntos de interés social.

VIDA LOCAL

Han fallecido en Madrid: D. Paulino Martínez Rojo, 65 años, cementerio de San Isidro; María Tomasa Odriozola, 85 años, Jesús, 3; Angel María Díaz, 60 años, Vergara, 12; Sagrario Vallejo, 56 años, Toledo, 40; Remigio Moyeu, 7 meses, Santa Teresa, 11; Antonia Novillo, 78 años, Mira el Sol, 4; Antonio Lira, 53 años, Fuencarral, 43; Servando Talón, 70 años, Santa Engracia, 44; Paulino Juarros, 53 años, Fuencarral, 151; María Vázquez, 57 años, Juan de Dios, 4; Ignacia Ramos, 45 años, Sombrerete, 11; Carlota Aspe, 74 años, Rodas, 26; Dolores Romero, 66 años, Lagasca, 15; Ismael Guerrero, 52 años, plaza de Chamberí, 3; José Guerra, 74 años, Toledo, 125; Isidora Gómez, 55 años, roada de Toledo, 10; Antonio González, 59 años, Hospital de la Princesa; Manuel Sáez, 92 años, Juan Bravo, 7; María Gama, 22 días, Luna, 29; Salvador López, 2 años, General Lacy, 14; Julio Bueno, 21 meses, ronda de Segovia, 37; Concepción Soler, 16 meses, Torija, 4; Cándida Martínez, 42 años, Hospital Provincial; José Manuel Rey, 23 días, ídem; Aniceta López, 6 días, ídem; Alberto San Rafael Pérez, 15 días, ídem; Francisca Abella, 26 años, ídem; María Rosario Urban, 32 años, ídem; Juana Quintanilla, 59 años, ídem; Enrique Rodríguez, 28 años, ídem.

ULTIMA HORA

Protesta de los de Rellén.

ALICANTE. (Miércoles, noche.) Una Comisión compuesta de 300 vecinos de Rellén, entre los cuales figuraban el alcalde, los concejales y otras autoridades, fueron en manifestación pacífica hasta el Gobierno Civil, subiendo algunos a visitar al gobernador, exponiéndole los perjuicios que les ocasionaría el recrecimiento del pantano.

El gobernador ha manifestado a los comisionados que no entra en sus atribuciones la solución del asunto, prometiendo gestionar la posibilidad de la resolución del conflicto.

Un herrador mata a un sargento.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) En las oficinas de Mayoría del regimiento de Caballería de Alcántara trabajaba esta mañana el sargento Arocas estando sentado de espaldas a una ventana.

Por los alrededores paseaba un herrador de tercera de la clase de voluntarios, quien observando que quedaba solo el sargento, aprovechando el instante de la salida del coronel, cogió el herrador una tercerola, disparando a través de la ventana sobre el sargento, matándolo, ignorándose la causa de la agresión.

Batuta de honor.

Los periódicos de la extrema derecha han abierto una suscripción para regalar al maestro Vega, que ha ganado por oposición la plaza de director de la banda de Alabarderos, una batuta de honor.

El maestro Vega ha llegado en el correo, siendo recibido por numerosos amigos.

La venta de la carne.

VITORIA. (Miércoles, noche.) En la sesión municipal de hoy ha sido adoptado el acuerdo de crear un Banco regulador de la venta de la carne por cuenta del Ayuntamiento, en vista del resultado negativo de las gestiones seguidas con los tablajeros.

Un accidente.

En la fábrica de pirotecnia de Lecea ha ocurrido una lamentable desgracia. Realizando pruebas un operario se ha producido una explosión y ha resultado gravemente herido.

El raidé Paris-Madrid.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.) La Comisión del Aero-Club ha visitado al gobernador civil y comandante de Marina, continuando así las gestiones para la organización del raidé de aviación Paris-Madrid.

Con motivo de la fiesta de aviación, la Sociedad Vifa Taurina proyecta una corrida de toros para el día 25 de mayo, lidiando Manolete y Chiquito de Begoña ganado andaluz.

Torneo internacional de esgrima.

En el Gran Casino ha comenzado el torneo internacional de esgrima. Asistieron al acto inaugural el gobernador militar y el general Almaraz.

Torpederos franceses.

Hoy ha entrado en el puerto de Pasajes un torpedero francés. Se espera otro, que entrará mañana.

Perro hidrófobo.

En Lezo, un perro hidrófobo ha mordido a dos niños. El animal fué muerto inmediatamente.

Carta de felicitación.

En la sesión celebrada en el Ayuntamiento se ha leído una carta de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, felicitando al Municipio por el gran éxito de la ópera vascongada Mendi Mendiyán.

Techo que se desprende.

CADIZ. (Miércoles, noche.) En la Cárcel ha ocurrido un accidente que pudo tener graves consecuencias. Un gran trozo del cielo raso de la cocina se desprendió, resultando lesionado el cocinero, aunque por fortuna levemente.

Regreso del alcalde.

Ha regresado de Madrid el alcalde de esta ciudad, después de conseguir la real orden referente al derribo de las murallas.

En la estación le esperaba numeroso público y una banda de música, siendo vitoreado el alcalde.

La muchedumbre siguió al alcalde aplaudiéndole hasta el Ayuntamiento, desde cuyo balcón dió las gracias al alcalde.

Después, en el salón de sesiones, dió cuenta el alcalde de sus gestiones en Madrid, elogiando a los Sres. Canalejas y Luque, que resolvieron el asunto de las murallas de acuerdo con los deseos de Cádiz, y terminó con vivas al Rey, que fueron contestados, dándose otros al alcalde y a Cádiz.

Esperando a los alumnos de Administración Militar.

CORUÑA. (Miércoles, noche.) El Ayuntamiento ha acordado obsequiar con esplendor a los alumnos de Administración Militar, que llegarán procedentes de Avila para estudiar las conservas y aprovisionamiento de parques.

También la guarnición les prepara un banquete y otros agasajos. Aquí visitarán las fábricas, las obras del puerto, los cuarteles, la Torre de Hércules y el Hospital Militar.

Después saldrán para el Ferrol, con objeto de recorrer los arsenales y las fortificaciones, siguiendo el viaje a Vigo para estudiar la salazón.

Entre los alumnos hay muchos gallegos.

Monumento a Costa.

También ha acordado el Ayuntamiento contribuir a la suscripción para un mausoleo a D. Joaquín Costa.

Rasgo de honradez.

CADIZ. (Jueves, madrugada.) El camarero mayor del vapor Valbanera, Alfonso Moreno, encontró en un camarote de segunda, después de haber marchado el pasajero que lo ocupó, la cantidad de siete mil duros.

Buscó a su dueño y le devolvió la expresada suma. Es muy elogiado este rasgo de honradez del referido camarero.

Grandes inundaciones.

BUENOS AIRES. Continúan las inundaciones. Varios barrios populares han quedado materialmente sumergidos, así como también varios pueblos de la región, según resulta de las noticias que se reciben.

Varias casas se han hundido, sepultando a muchas personas. Los siniestrados que hoy se encuentran sin albergue ascienden a varios millares.

Se cree que muchas personas, sorprendidas durante la noche, han perecido en el interior de sus viviendas.

Mensaje de bienvenida.

LISBOA. El ministro de Justicia, D. Alfonso Costa, se dirigió al ministerio, precedido de antorchas y músicas, donde le fué entregado un mensaje de bienvenida.

Lo de Marruecos

Gestiones.—Dinero para el Sultán.

CADIZ. (Miércoles, noche.) Se reciben noticias de Tánger de que el Gobierno marroquí hace grandes esfuerzos para que las kabilas favorezcan el paso de la columna, que saldrá de Casablanca por la orilla izquierda del río Sebri y para que eviten nuevas sublevaciones, pues de lo contrario en Alkazar y Larache se encontrarían en situación muy crítica.

El crucero francés «Forbin» llevó a Casablanca parte del empréstito.

Ese dinero se enviará al Sultán con la columna, para pagar a las tropas de las mehallas.

Las cajas fueron desembarcadas y trasladadas a la Banque de l'Etat de Maroc.

Confíase que Fez continuará en la misma situación hasta la llegada de la columna procedente de Casablanca y que se mantendrá a raya a las kabilas, gracias a la artillería que mandan los franceses.

La mehalla Bremond.

TANGER. El regreso a Alcazarquivir del convoy dirigido por el agente consular Boisset parece ser que lo ordenó éste, engañado por falsas informaciones, de las que resultaba que la mehalla Bremond había emprendido el regreso a Fez.

En una carta que fechó el 21 por la noche daba este oficial amplios detalles del combate que sostuvo aquel día al ir al encuentro del convoy Boisset.

Añadía en dicha carta: «Esperamos la llegada de la mehalla de Alcazar.»

Más detalles.

TANGER. Se ha recibido carta del comandante Bremond diciendo que salió, al recibir la orden del teniente coronel Mangin de dirigirse a Raselma, recorriendo algunos kilómetros.

El convoy está extenuado; tiene 30 enfermos. El movimiento es francamente xenófobo. Los cherardas tuvieron ayer 60 bajas.

Varias noticias.

PARIS. Le Temps publica un despacho de Tánger diciendo que al llegar a Sebarg, tuvo noticias el agente consular Boisset que la mehalla Bremond había emprendido el regreso a Fez.

Dicho periódico comenta en tonos pesimistas la noticia, aunque dice que a las tres y media de la tarde no había confirmación alguna en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Telegrafían de Tánger a la Gaceta de Colonia diciendo que, mientras los franceses se dirijan hacia Fez, los españoles ocuparán a Tetuán y nuevos territorios al Sur de Melilla.

Añaden que Alemania ha protestado contra la actitud observada por los españoles con una Casa alemana que explota yacimientos de cobre cercanos a Melilla.

AVISOS UTILES

LOS JABONES que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL. Teléf. 903.

Bicarbonato de sosa químicamente puro de Torres Muñoz **LATAS ECONÓMICAS A 5 PESETAS**

PARAGUAS Los de más confianza, M. de Diego. Pta. del Sol, 13.

El **Vino Pinedo** tonifica el cerebro por el fósforo asimilable que contiene.

CRONICA MÉDICA

Una frase de Claude Bernard.

«La orina — dice — representa los déritos de nuestros fenómenos químicos íntimos: lo mismo se juzga, por su análisis, de la naturaleza de la nutrición, que se juzga de un horno por los productos escapados por su chimenea.» De aquí que una orina rica en urato ácido de sosa permita reconocer la paralización de la nutrición, es decir, el artrismo (gota, reumatismo y dependencias). El ácido úrico es sobre todo peligroso cuando está retenido en la sangre y en los tejidos; allí se conduce como un cuerpo extraño, fértil en accidentes graves (de parte de las articulaciones, de las vísceras y hasta de los centros nerviosos). Nada es más fácil, por tanto, de triunfar de este enemigo sin racionar desagradablemente nuestro régimen: basta tomar en cada comida, en un vaso de agua, de 1 a 2 cucharadas, de las de café, de Piperacina Midy efervescente, cuyos efectos constantes sobre la eliminación urática no tardan en hacerse sentir favorablemente.

Doctor J. M. URIDO. De venta en las farmacias y droguerías del país. Exijase la marca MIDY. Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

CIRCO de PARISH
El jueves 27 de abril, a las 4 y 1/2 de la tarde,
2.^a MATINEE INFANTIL
Programa especial para los niños.
El nuevo repertorio del marzo
EL GRAN RAYMOND
y la sensacional
del AUTOGIRL

ESPECTACULOS DEL DÍA 27.

PRINCESA.—8,30.—Cyrano de Bergerac.
COMEDIA.—9.—(Compañía italiana de ópera) El conte di Lussemburgo.
LARA.—6,30.—Del mismo trono (doble).
9,30.—Luna de miel (doble).—Canción de cuna (doble).
APOLO.—7.—El chico del café. —Mari-Nieves. —Sangre y arena. —El chico del café.
ESLAVA.—6.—Molinos de viento. —La corte de Farán. —El conde de Luxemburgo (doble).
COMICO.—6,30. Los viajes de Gulliver (tres actos, especial).
10,30. La misma.
GRAN TEATRO.—6,30. (Moda.) El país de las hadas y La tierra del sol (doble). —Las dos reinas y La tierra del sol (doble).
PARISH.—4,30. (Moda.) Matiné infantil.
9.—(Gran gala.) Toda la compañía de circo que dirige William Parish.
MARTIN.—7.—Almas bohemias. —Sor Angélica. —Almas bohemias.
NOVEDADES.—6,15.—El barrio de la Viña. —Renato, conde de Luxemburgo. —La macarena. —El tirador de palomas. —Las buenas obras.
GRAN VÍA.—7.—La princesa rubia y Los Mari Bruni. —El amor que hay. —Cavalleria rusticana.
IMPERIAL.—(Moda.) 4,15. Sección de películas. 5,15.—La aparición. —Las de Caín (especial). —Películas. —Los del garrofin. —Buena gente (especial).
NACIONAL.—6 a 8.—Sección continua de películas. Siempre nuevas.
10,30.—La danza de la muerte (doble, tres actos).
TRIANON-PALACE.—6,15 y 7,15 (especial)—9,15, 10,15 y 11,45 (extraordinaria).
Éxito extraordinario de la auténtica Malagueñita y Trio Loyola.
LATINA.—5,15. El amo de la calle. —Epidemia nacional. —Congreso feminista. —El método Gorritz. —El amo de la calle.
NOVICIADO.—6.—El húsar de la guardia. —La pajarrera nacional. —Los sueños de Fray Martín. —Sube, Mariana, sube! —Los condes de Luxemburgo.
SALON MADRID.—4,30. Matiné infantil con rifle. 10,15 y 11,45. Cine y variedades.
Las Ideales y Miss Nelly-Neal.

BOLETIN RELIGIOSO
Santos del día 27.—Santos Cástor y Esteban, mártires; San Anastasio I, papa; Santos Toribio de Mogrovejo, Tertuliano, Teófilo, Juan, Pedro Armengol y Beato Canisio, confesores.
Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Calatravas, y continúa la novena a Nuestra Señora de Monserrat, predicando por la tarde, a las seis, el P. Máximo Fraile. En San José, por la tarde, a las seis, empieza solemnemente novena a San Expedito, siendo orador D. Luis Calpena.
En Alarcón, ídem, íd., a la Beata María Ana de Jesús, el P. Inocencio López. En el Perpetuo Socorro, ídem, al Corazón de Jesús, a las cinco y media, el padre Goy.
En el Cristo de la Salud sigue novena a su Titular, siendo orador, por la tarde, a las seis, D. Antonio González Pareja.
En la parroquia del Buen Consejo (Catedral), ídem, a su Titular, a las cinco y media, el P. José Moya.
En Santiago, ídem ídem, a Nuestra Señora de la Esperanza, y será orador a las seis y media, D. José Suárez Faura.
En las Monjas Catalinas, a las siete, continúa la novena a su Titular.
La misa y Oficio son de Santo Toribio de Mogrovejo.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Socorro en San Millán y Caballero de Gracia, de los Temporales en San Ildefonso, de Aranzana en San Ignacio, ó de la Milagrosa en los Paules.
Espiritu Santo; Adoración nocturna.
Turno: San Francisco de Asís.

VENTA DE FINCA RÚSTICA
Hermosa finca de cabida 1.870 fanegas, de ellas 870 dedicadas a cereales y algo de viñedo, y 500 fanegas de monte, con magníficos pastos. Todo bajo un lindo. Contiene dos casas de labor con bodega, cuadras y corrales para el ganado. Susceptible de una explotación de aguas con estudio hecho por ingeniero competente. Está situada a 8 kilómetros de estación férrea en la línea de Madrid a Valencia. Está arrendada y produce de 9 a 10.000 pesetas anuales. Se da en 30.000 duros. Para tratar, Sr. COLLADO, Montero, 45, pral. de 5 a 8.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA
"LA MARAVILLA"
Analizadas por el sabio doctor
D. Santiago Ramón y Cajal
ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.
Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afeciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son maravillosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos infectivos, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes
MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3, MADRID
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

LONGINES
el mejor reloj de precisión
De venta en todas las buenas relojerías.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
COMPAÑÍA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Capital: 25.000.000 de pesetas
Fábricas en VIZCAYA (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gurrutubia), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldea-More) y LISBOA (Trafares).
ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS
Superfosfatos de cal. Sulfato de amoníaco. Acido sulfúrico corriente.
Superfosfatos de huesos. Sulfato de sosa. Acido sulfúrico anhidro.
Nitrito de sosa. Glicerinas. Acido clorhídrico.
Sales de potasa. Acido nítrico.
ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.—LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (Madrid, Villanueva, 11).—SERVICIO AGRONÓMICO importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Sr. D. LUIS GRANDEAU.
AVISO IMPORTANTE. Pídanse a la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.—Los pedidos deberán dirigirse a MADRID, Villanueva, 11, ó al domicilio social. Dirección telegráfica: GEINCO.

DOLOR DE CABEZA
Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farmacias.
FILTROS PARA AGUA
desde 3,50. Batería de cocina. Transparentes. Varillas para visillos y stores. Botellas Thermos, etc., desde 5,50.—Jaulas, Toalleros, Cerraduras de seguridad, Cajas p. valores, Máquinas p. afeitarse, desde 1,35. Cubiertos m. blanco, Cuchillería.—Herrajes finos. Ferreteria OSUETA.—Precios fijos baratos. Peñeros, 6 y 8, y Corredora 54. (junto a San Ildefonso).
POSTIZOS
de plomo desinfectado. Una pluma de 16 bucles, un bando de 10 y un martó de 6, todo 5 pts. Moño griego, 4 pts. Se rizan bucles a 50 cént. grupo. El IRIS X. Hortaliza, 17.

PARFUM PRINCE IGOR
V. RIGAUD, PARIS
DE VENTA EN LAS PRINCIPALES PERFUMERIAS

Compañía Transatlántica
LINEA DE FILIPINAS
Trece viajes semanales, aranceando de Liverpool y haciendo las escalas de Co ruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles ó sean: 4 enero, 1 febrero, 1 y 29 marzo, 26 abril, 24 mayo, 21 junio, 19 julio, 16 agosto, 13 septiembre, 11 octubre, 8 noviembre y 6 diciembre, directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 24 enero, 21 febrero, 21 marzo, 18 abril, 16 mayo, 13 junio, 11 julio, 8 agosto, 5 septiembre, 3 y 31 octubre, 28 noviembre y 26 diciembre, directamente para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool.—Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto México.—Regreso de Veracruz el 26, y de Habana el 30 de cada mes, directamente para Nueva York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Rico, así como para Tampico, con trasbordo en Veracruz.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en la Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.—También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao, y para Cumaná, Carúpano y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.
LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo accidentalmente de Génova el 1.º, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1.º y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.
LINEA DE CANARIAS Y FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.
LINEA DE CUBA Y MEXICO
Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20, y de la Coruña el 21, directamente para la Habana, Veracruz y Tampico.—Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de la Habana el 20 de cada mes, directamente para la Coruña y Santander.—Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.—La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.
AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.
Servicios comerciales.—La sección de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, se hacen los exportadores.

CABALLEROS: CABIEDES, SASTRE
Admite géneros: Hoehura y forros de traje a 20, 25 y 30 ptas.
De gabán a 30 y 40 ptas. 6, Fuencarral, 6, tienda y entlo.
ALMIDON
MARCA EL LEON
PÍDASE EN TODAS PARTES
OFICINA CENTRAL: Madrid, Calle de Marqués de Valdeaguiar, 4 d.

OCASION CONSULTA
Venta de máquinas cambiadas por la Smith-Premier n.º 10 Yost, modelo 10... 550 pts.
Remington-Sholes... 550
Adler... 450
Remington, mod. 6... 350
Empire... 300
Puerta del Sol, 4, 1.ª Izda.
JOSE LEBLANC

ALHAJAS
oro, plata, platino, galones, perlas y brillantes, se pagan bien. Zaragoza, 8, y Fresa, 2.
Sombreros de paja
caballero y niños. Precios increíbles.—PRECIADOS, 35. Verdadera fábrica.

ALHAJAS
de gran valor, brillantes y perlas, se venden a precio de compra y paga el mayor precio en sus oficinas.
Preciados 25, 1.ª de 10 y 13 a 6
COMPRO
alhajas, pago al contado. Guines, Joyero, Caballero de Gracia, 10 y 12.
Caldera de vapor inexplorable, 80 caballos, casi nueva, se vende ó cambia por otra de doble fuerza. Dirigirse a Apartado 249, Madrid.

SE VENDE
Landau, 2 capotas seminuevo; guarniciones y enseres cochera Velarde, 1.
Permuto casa en Madrid por finca rústica en provincia limitrofe, renta libre de 3 a 10.000 pts. L. Os. kilom. 6.283.
ESMERILINA
Para limpiar hierro y acero. Atocha, 4, Ferreteria.
PIANOS
Pleyel, Gaveau, Bord CHASSAIGNE FRERES, ETC.
Venta a plazos desde 25 ptas. AL MES
CASA HAZEN
San Bernardo 1, ent.º
Cemeteros de teatro para caballero, y de altar, con mango, para señora.—L. Dunob, óptico, Arsenal, 19 y 21.
Auto móviles compra y venta. MONTEA, 36, 1.º
Mesa coches. Rafael Calvo, 5

Vajillas
bonitas dibujos 15 ptas, blancas relieve, 15. Objetos para regalo Hortaliza, 142, antes Concep. Jerón.º
Sastre reformo y zurca. Nicolás María Rivera, 10, pl.
URGENTE
Vendo CHARRER para dos y cuatro asientos. Razón: Trafalgar, 21, cochera.
Caballo grande alazán, tiro y montura. Al-alá Galiano, 8

A PLAZOS
Tejidos, sutería y zapatería. 10.—Fuencarral-110.
Automóviles nuevos y de ocasión de todas marcas y precios Calle de Recoletos, 1.
ASOMBROSA
liquidación por traspaso, tejidos, punto, camisería, ropa blanca señora, blusas, mantas, colchas, mantelerías y velos.—POSTAS, 2.
ERNIAS—Cura radical con el aparato sin acero, especial. La Imperial, Desengaño 10
ESLAVA JOYERO
y vendolhajas, perlas, esmeraldas, oro, plata y papeletas del Monte. MONTEA, 40.

CURSO DE CORTE COSTURA, MODA, CORSE Y LENGERIA, para señoras y señoritas. Enseñanza superior desde 25 francos al mes ó convenciones para número limitado de lecciones. Entrega de diplomas a los alumnos. Dirigirse a l'École Moderne de Coupe de Paris, 43 rue de Rivoli (Paris), el más frecuentado por extranjeros.
CAMAS DORADAS
Restauración, reforma, composición. Precios baratos. Avisos: Cabeza, 34. Fábrica.
Magnífico automóvil Renault 14 HP. doble landaulet, seminuevo, costó 80.000 ptas. se vende en 13.000 R.: V. Orilla, Recoletos, 1.

SOCIEDAD DE ANUNCIOS
Se reciben para los periódicos.
MONTEA 19,

ZINIMENTO GENEAU
SOLO TOPICO
reemplazando el Fuego sin el calor, el frío, cura rápida y segura de las Cojeras. Esparavanes, Sotras Revulsivo y resolutivo inimitable en las glandulas y mias de garras. Farmacia SEQUIN 105, Calle St-Honoré, PARIS

IMPERMEABLE CHRISTIAN
DE PAÑO SIN GOMA
Gran variedad en gabanes y trajes para verano, Guardapolvos de viaje para señora.
50, CABALLERO DE GRACIA, 50, Tel. 766

ACADEMIA LAGUILHOAT
Preparación durante el verano p. el ingreso en Telegrafos, Estadística, Tl. de Cuentas y Escuela de Ayudantes de O. P. Profes. ingenieros y de los respectivos Cuerpos. Programas a la venta.—Internado.—San Bernardo, 13, principales.

Colmenas modernas
EXTRACTORES DE MIEL
CERA ESTAMPADA
Quinta Santa Amalia (Pozuelo)
MADRID, AYALA, 10, TIENDA

COMPRA DE LIBROS
españoles y americanos, con preferencia antiguos. Hasta 1.º mayo admito ofertas por carta, tanto de Madrid como de provincias, con la dirección para examinarlos. D. Silvio de la Vega, Hotel Cervantes, Preciados, 1.—Madrid.

Grabados, Marcos, Oleografías
Espejos y variedad de artículos religiosos. No comprar sin ver antes surtido y precios de la casa J. PRAT.
Plaza del Angel, 11, Madrid

NEGOCIO
seg. iro, a término, 1000 mtas, rentan 50 al mes. Infia. gratis. Sr. Lita. Hortaliza, 90, ent.º. Izq. De 10 a 12 y 4 a 6.—Casa la más antigua

GARAGE-COCHERA
SE ALQUILA.—LAGASCA, 35.
EMILIO FLUITERS
Camisería, equipos p.º novia. Caballero de Gracia, 10 y 12
Vinos de Oporto y Madeira
ANTONIO BANDEIRA
PORTO, rua Infante Enrique, 47.
Sucursal en España: VIGO
Pídanse para Cocktails, en cafés, casinos, etcétera.

SE VENDE
una Central Eléctrica, con turbina, a 80 kilómetros de Madrid, de 100 caballos, edificio nuevo. Suministra luz a varios pueblos; 1.800 lámparas instaladas, de alto rendimiento, pudiendo ampliarse el negocio.—Para informes, dirigirse a JUAN WENZEL y C.º, Madrid, Car.º San Jerónimo, 25.

VINO DE PEPTONA
ORTEGA
para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.—FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 14, MADRID.—Laboratorio: Puenato de Valdeca.

De interés para las C.ºas de seguros y similares
Conocido abogado, en relación con respetables Sociedades, con extensas y buenas relaciones en el comercio y clases elevadas, con conocimientos especiales, y con posición propia, aceptaría la dirección para Cataluña de Compañía sería importante.
Razón, Sr. ALSINA, Rambla de Cataluña, número 46, BARCELONA.

LOS LUISES
Zorrilla, 4.—Camisas, géneros de punto, pañuelos. Comprando en esta Casa hay una economía de 40 por 100.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (Alava)
DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros
Precios en la estación de Cenicero

VINO EN SU	PESO		
	2.º AÑO	3.º AÑO	4.º AÑO
	Pesetas.	Pesetas.	Pesetas.
Barrica de 225 litros con doble envase.	280	280	350
Barril	110	180	140
» 75	»	85	100
» 50	»	60	70
» 25	»	35	40
Caja con 25 botellas.....	»	»	50
» 12	»	»	25
» 25 medias botellas.....	»	»	32

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.
Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid. Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus doble envases, en las cajas para botellas, en las cepsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.
Todos los envases se envían precitados.
Se admiten las botellas y las medias botellas viejas, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacuos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.
DEPOSITOS EN MADRID
D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecastang, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Señores don Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8.—«Las Colonias».—D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15.—«La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivera, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaliza, 15, é Inñantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35.—«La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12.—«La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.
Aviso muy importante a los consumidores
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fíense muy detenidamente en nuestra marca concedida.